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Ⅰ 調査の概要 

１．調査の目的 

 

本調査は、平成 32 年度（2020 年度）から５年間を計画期間とする「第２期 中央区子ども・

子育て支援事業計画」策定にあたり、区民の子育てニーズや確保を図るべき教育・保育施設や子

育て支援サービスの量の見込みなどを算定する基礎資料とするため実施したものです。 

 

２．調査の種類と実施方法 

 

本調査においては、対象者別に次の２種類の調査を実施しました。 

 

調査の種類 調査の対象（母集団） 実施方法 

就学前児童保護者 

調査 
区内の就学前児童（0～5歳）の保護者 

無作為抽出 5,500人 

郵送による配布・回収 

小学校児童保護者 

調査 

区内の就学児童（小学 1～6年生）の保

護者  

無作為抽出 3,500人 

郵送による配布・回収 

【調査基準日】平成 30年 10月１日 

【調 査 期 間】平成 30年 10月 25日～11月 15日 

 

３．配布と回収状況 

 

調査票の配布と回収の状況は次のとおりです。 

 

 配布数 回収数 回収率 

就学前児童保護者調査 5,460 票 2,970 票 54.4％ 

小学校児童保護者調査 3,490 票 1,905 票 54.6％ 

合 計 8,950 票 4,875 票 54.5％ 

 

アンケート対象母集団規模に対して、信頼度 95％の条件の下で今回の回収数（標本数）での標

本誤差について検証してみると就学前児童アンケートの最大標本誤差は±1.5％、小学生アンケ

ートでは±1.9％、一般的に許容される最大標本誤差±5.0％の範囲内にあることから、統計的有

意性は十分に確保されていると言えます。 
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４．調査結果の見方 
 

・ 各設問ごとにその設問内容を示すタイトルを付けています。 

・ タイトルの横には、次の２つのデータを並べています。 

①当該設問の回答対象者（限定設問である場合） 

 ②質問形態（単回答、複数回答、数量回答、自由回答等） 

 

 

 

 

・ 集計結果のグラフ・表における“無回答”は、当該設問への無回答のほか、回答方法の

誤り等を含んでいます。 

・ 表やグラフにおいては、原則として各集計数の総回答対象者数に対する比率を表示して

います。 

・ 集計は、小数点第二位以下を四捨五入して算出しているため、合計が 100％にならない

場合があります。 

・ 各設問の選択肢等について、その意味を損なわない程度に表現を簡略化している場合が

あります。 

 

５．クロス集計表の見方 

・ クロス集計表は、トップ一項目のセルに     で着色しています。 

・ 保護者の就労状況については、内閣府が提示する「市町村子ども・子育て支援事業計画

における「量の見込み」の算出等のための手引き」をもとにした「家庭類型の分類」を行

い、８タイプに分類しています。 

                   母親 

 

父親 

１．フルタイム就労 

２．育休・介護休業中 

３．パートタイム就労 

４．育休・介護休業中 ５．現在は就労していない 

６．就労したことがない 120 時間 

以上 

48 時間以上 

120 時間未満 

48 時間 

未満 

１．フルタイム就労 

２．育休・介護休業中 
   

 

３．パートタイム就労 

４．育休・介護休業中 

120 時間以上 
  

 
48 時間以上 

120 時間未満 

  

48 時間未満 

５．現在は就労していない 

６．就労したことがない 
  

※３～５歳：平日定期的に利用している教育・保育の事業で「幼稚園」を利用しており、今後の希望でも「認可
保育所」「認定こども園」を選択していない方をタイプＣ’・Ｅ’に分類し、それ以外をタイプＣ・
Ｅとした。 

０～２歳：定期的に教育・保育の事業を利用している方については、「保育の事業」を利用している方をタイ
プＣ・Ｅとし、現在利用していない方は、今後の希望で「保育の事業」を希望した方について、タ
イプＣ・Ｅとし、それ以外をタイプＣ’・Ｅ’とした。 

単 回 答：「１つに○」など選択肢を１つ選ぶ質問形態 
複数回答：「あてはまるものすべてに○」など２つ以上の選択を選ぶ質問形態 
数量回答：日数や時間、回数などの数値を記入してもらう質問形態 
自由回答：文章や単語などを自由に記載する質問形態 
 

タイプＥ’ 

タイプＡ 

ひとり親 

タイプＣ’ 

タイプＣ 

タイプＢ タイプＣ’ タイプＣ 

タイプＥ 

タイプＤ 

タイプＤ 

タイプＦ 
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Ⅱ 調査結果 

１．お子さんとご家族の状況について 

（１）子育てを主に行っている人（単回答） 

◆就学前児童調査◆ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆小学校児童調査◆ 

 

 

 

 

 

 

 

 

74.6

0.3

24.0

0.1 0.2
0.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

主に母親 主に父親 父親・母親とも同じくらい 主に祖父母 その他 無回答

（％）

n=2,970

72.3 1.7 25.2

0.3 0.1

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

主に母親 主に父親 父親・母親とも同じくらい 主に祖父母 その他 無回答

（％）

n=1,905
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２．子どもの育ちをめぐる環境について 

（１）子どもを保護者に代わってみてくれる親族・知人の有無（複数回答） 

◆就学前児童調査◆ 

・「緊急時もしくは用事の際には祖父母・兄弟等の親族にみてもらえる」が 60.5％で最も高く、

次いで「いずれもいない」が 28.7％、「緊急時もしくは用事の際には友人・知人にみてもらえ

る」が 8.8％の順となっています。 

・「いずれもいない」については、子どもの年齢別にみると“０歳”の 36.1％が最も高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.6

60.5

0.8

8.8

28.7

0.4

0 20 40 60 80

日常的に祖父母・兄弟等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母・兄弟等の親族にみてもらえる

日常的に友人・知人にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には友人・知人にみてもらえる

いずれもいない

無回答

（%）

n=2,970

合計 日常的に
祖父母・
兄弟等の
親族にみ
てもらえ
る

緊急時も
しくは用
事の際に
は祖父
母・兄弟
等の親族
にみても
らえる

日常的に
友人・知
人にみて
もらえる

緊急時も
しくは用
事の際に
は友人・
知人にみ
てもらえ
る

いずれも
いない

無回答

2,970 255 1,797 24 261 852 12

100.0 8.6 60.5 0.8 8.8 28.7 0.4

427 27 244 2 18 154 1

100.0 6.3 57.1 0.5 4.2 36.1 0.2

486 39 301 4 19 152 0

100.0 8.0 61.9 0.8 3.9 31.3 0.0

498 44 313 2 24 139 1

100.0 8.8 62.9 0.4 4.8 27.9 0.2

485 42 294 3 54 128 0

100.0 8.7 60.6 0.6 11.1 26.4 0.0

454 47 261 4 50 129 1

100.0 10.4 57.5 0.9 11.0 28.4 0.2

492 49 310 8 85 113 0
100.0 10.0 63.0 1.6 17.3 23.0 0.0

子どもを保護者に代わってみてくれる親族・知人の有無

全体

子
ど
も
の
年
齢

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳
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（２）子育てに関して気軽に相談できる人や場所（複数回答） 

◆就学前児童調査◆ 

・「配偶者」が 85.4％で最も高く、次いで「祖父母・兄弟等の親族」が 70.1％、「友人や知人」

が 66.3％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆小学校児童調査◆ 

・「配偶者」が 82.0％で最も高く、次いで「友人や知人」が 67.2％、「祖父母・兄弟等の親族」

が 63.6％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

85.4

70.1

66.3

6.7

30.2

9.5

29.0

0.2

3.6

14.2

5.1

1.7

8.3

0.7

0.1

0.0

0.3

2.6

1.1

0.5

0 20 40 60 80 100

配偶者

祖父母・兄弟等の親族

友人や知人

近所の人

保育所・幼稚園等の他の保護者

幼稚園の園長・副園長・担任

保育所・認定こども園の園長または保育士

民生・児童委員

保健所・保健センター等の保健師

かかりつけの医師

子ども家庭支援センター きらら

子ども発達支援センター ゆりのき

児童館

福祉センター

教育センター

子育て支援を行うＮＰＯ等

子どもほっとライン

その他

いない（ない）

無回答

n=2,970

（%）

82.0

63.6

67.2

9.8

38.1

28.6

7.1

0.1

0.6

11.2

0.5

0.4

3.4

0.9

2.4

0.2

0.1

3.4

1.9

0.5

0 20 40 60 80 100

配偶者

祖父母・兄弟等の親族

友人や知人

近所の人

保育所・幼稚園、小学校等の他の保護者

保育所・幼稚園、小学校等の担任等

学童クラブや子どもの居場所「プレディ」の職員等

民生・児童委員

保健所・保健センター等の保健師

かかりつけの医師

子ども家庭支援センター きらら

子ども発達支援センター ゆりのき

児童館

福祉センター

教育センター

子育て支援を行うＮＰＯ等

子どもほっとライン

その他

いない（ない）

無回答

（%）

n=1,905
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（３）子育てに関しての悩みや気になること（複数回答） 

◆就学前児童調査◆ 

・「子どもの教育に関すること」が 21.0％で最も高く、次いで「食事や栄養に関すること」が 18.0％、

「子どもの性格や癖が心配である」が 16.7％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.1

18.0

16.7

0.9

2.3

4.9

12.2

0.6

8.2

15.9

2.3

1.9

13.4

5.0

2.2

21.0

7.3

0.6

7.0

13.9

6.5

2.0

0.6

5.8

11.6

2.2

5.7

15.6

0 5 10 15 20 25 30

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

子どもの性格や癖が心配である

子どもが病気がちである

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信がもてないこと

子どもとの時間を十分に取れないこと

子育てについて話し相手や相談相手がいないこと

自分のやりたいことが十分にできないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てのストレスがたまって手をあげたり、無視してしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がよくわからないこと

子育てによる身体の疲れが大きい

仕事が十分にできない

子育てに追われ、社会から孤立するように感じる

子どもの教育に関すること

子どもの友達つきあいに関すること

登園拒否などの問題について

子育てに出費がかさむ

住居が狭い

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこと

子育てに関して配偶者・パートナーと意見が合わないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場など周囲のみる目が気になる

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

急な時に頼れる人がいない

その他

特になし

無回答

（%）

n=2,970
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◆小学校児童調査◆ 

・「子どもの教育に関すること」が 32.4％で最も高く、次いで「子どもの友達つきあいに関する

こと」が 22.3％、「子どもを叱りすぎているような気がすること」が 22.2％の順となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

9.3

7.6

19.3

0.6

0.4

3.7

11.3

0.8

3.6

22.2

1.9

0.2

5.9

2.3

0.9

32.4

22.3

1.4

15.7

13.5

6.9

3.9

0.4

2.9

8.8

1.6

6.4

13.1

0 10 20 30 40

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

子どもの性格や癖が心配である

子どもが病気がちである

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信がもてないこと

子どもとの時間を十分に取れないこと

子育てについて話し相手や相談相手がいないこと

自分のやりたいことが十分にできないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てのストレスがたまって手をあげたり、無視してしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がよくわからないこと

子育てによる身体の疲れが大きい

仕事が十分にできない

子育てに追われ、社会から孤立するように感じる

子どもの教育に関すること

子どもの友達つきあいに関すること

登校拒否、不登校などの問題について

子育てに出費がかさむ

住居が狭い

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこと

子育てに関して配偶者・パートナーと意見が合わないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場など周囲のみる目が気になる

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

急な時に頼れる人がいない

その他

特になし

無回答

（%）

n=1,905
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３．保護者の就労状況について 

◆就学前児童調査◆ 

（１）-１ 母親の現在の就労状況と今後の就労予定（単回答） 

・現在は、「フルタイム就労（育休・介護休暇中も含む）」が 57.0％、1 年後は、「フルタイム就

労（育休・介護休暇中も含む）」が 57.9％で最も高くなっています。 

・就業率は、現在の 70.1％に比べ、1年後の就業率は 74.0％で 3.9 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）-２ 父親の現在の就労状況と今後の就労予定（単回答） 

・現在は、「フルタイム就労（育休・介護休暇中も含む）」が 97.7％、1 年後は、「フルタイム就

労（育休・介護休暇中も含む）」が 97.0％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57.0

57.9

4.0

4.2

5.7

7.3

3.4

4.6

28.9

23.1

1.0

2.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

現在

１年後

フルタイム就労（育休・介護休業中も含む）
パートタイム就労（育休・介護休業中も含む）月当たり120時間以上
パートタイム就労（育休・介護休業中も含む）月当たり48時間以上120時間未満
パートタイム就労（育休・介護休業中も含む）月当たり48時間未満
現在は就労していない
無回答

n=2,942

97.7

97.0

0.7

0.7

0.1

0.0

0.1

0.1

0.3

0.3

1.0

1.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

現在

１年後

フルタイム就労（育休・介護休業中も含む）
パートタイム就労（育休・介護休業中も含む）月当たり120時間以上
パートタイム就労（育休・介護休業中も含む）月当たり48時間以上120時間未満
パートタイム就労（育休・介護休業中も含む）月当たり48時間未満
現在は就労していない
無回答

n=2,874
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◆小学校児童調査◆ 

（２）-１ 母親の現在の就労状況と今後の就労予定（単回答） 

・現在は、「フルタイム就労（育休・介護休暇中も含む）」が 42.5％、1 年後は、「フルタイム就

労（育休・介護休暇中も含む）」が 42.9％で最も高くなっています。 

・就業率は、現在の 69.4％に比べ、1年後の就業率は 74.1％で 4.7 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）-２ 父親の現在の就労状況と今後の就労予定（単回答） 

・現在は、「フルタイム就労（育休・介護休暇中も含む）」が 96.8％、1 年後は、「フルタイム就

労（育休・介護休暇中も含む）」が 96.1％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.5

42.9

3.9

5.2

14.9

16.5

8.1

9.5

29.4

23.2

1.2

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

現在

１年後

フルタイム就労（育休・介護休業中も含む）
パートタイム就労（育休・介護休業中も含む） 月当たり120時間以上
パートタイム就労（育休・介護休業中も含む） 月当たり48時間以上120時間未満
パートタイム就労（育休・介護休業中も含む） 月当たり48時間未満
現在は就労していない
無回答

（％）

ｎ=1,890

96.8

96.1

1.1

1.1

0.5

0.3

0.0

0.0

0.7

0.2

0.9

2.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

現在

１年後

フルタイム就労（育休・介護休業中も含む）
パートタイム就労（育休・介護休業中も含む） 月当たり120時間以上
パートタイム就労（育休・介護休業中も含む） 月当たり48時間以上120時間未満
パートタイム就労（育休・介護休業中も含む） 月当たり48時間未満
現在は就労していない
無回答

（％）

ｎ=1,836
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４．平日の定期的な施設・事業の利用状況について ◆就学前児童調査◆ 

（１）幼稚園や保育所などの施設・事業の定期的利用の有無（単回答） 

・「利用している」が 76.6％となっています。 

・子どもの年齢別にみると、３歳～５歳は９割以上の利用率となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76.6 21.0 2.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

利用している 利用していない 無回答

（％）

n=2,970

合計 利用して
いる

利用して
いない

無回答

2,970 2,276 624 70

100.0 76.6 21.0 2.4

427 176 245 6

100.0 41.2 57.4 1.4

486 322 157 7

100.0 66.3 32.3 1.4

498 353 129 16

100.0 70.9 25.9 3.2

485 470 7 8

100.0 96.9 1.4 1.6

454 437 2 15

100.0 96.3 0.4 3.3

492 472 5 15
100.0 95.9 1.0 3.0

70 55 13 2

100.0 78.6 18.6 2.9

1,619 1,387 195 37

100.0 85.7 12.0 2.3

350 309 30 11

100.0 88.3 8.6 3.1

18 17 1 0

100.0 94.4 5.6 0.0

824 448 363 13

100.0 54.4 44.1 1.6

11 7 3 1

100.0 63.6 27.3 9.1

2 2 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

3 3 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

タイプＥ’　パートタイ
ム×パートタイム

タイプＦ　無業×無業

幼稚園や保育所などの施
設・事業の定期的利用の有
無

全体

現
在
の
家
庭
類
型

タイプＡ ひとり親家庭

タイプＢ　フルタイム×
フルタイム

タイプＣ　フルタイム×
パートタイム

タイプＣ’　フルタイム
×パートタイム

タイプＤ　専業主婦
（夫）

タイプＥ　パートタイム
×パートタイム

５歳

問
２
．
子
ど
も
の
年
齢

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳
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（２）定期的に利用している施設・事業（単回答） 

【（１）で「１．利用している」と回答した方限定】 

・「認可保育所」が 55.6％で最も高く、次いで「区立幼稚園（通常の教育時間の利用）」が 20.9％

となっています。 

・現在の家庭類型別にみると、“タイプＡ”、“タイプＢ”、“タイプＣ”、“タイプＥ”で、「認可保

育所」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.9

2.8

55.6

4.3

7.2

0.1

0.9

0.4

0.0

5.1

2.3

0.4

0 10 20 30 40 50 60

区立幼稚園（通常の教育時間の利用）

私立幼稚園または中央区立以外の公立幼稚園（通常の教育時間の利用）

認可保育所

認定こども園

認証保育所

家庭的保育事業（保育ママ）

事業所内保育施設（区で認可されているもの）

小規模保育事業所

居宅訪問型保育事業

認可外の保育施設

その他

無回答

（%）

ｎ=2,276

合計 区立幼稚
園（通常
の教育時
間の利
用）

私立幼稚
園または
中央区立
以外の公
立幼稚園

認可保育
所

認定こど
も園

認証保育
所

家庭的保
育事業
（保育マ
マ）

事業所内
保育施設
（区で認
可されて
いるも
の）

小規模保
育事業所

居宅訪問
型保育事
業

認可外の
保育施設

その他 無回答

2,276 476 63 1,266 97 163 3 21 8 1 117 52 9

100.0 20.9 2.8 55.6 4.3 7.2 0.1 0.9 0.4 0.0 5.1 2.3 0.4

176 2 1 97 11 26 3 7 2 0 22 4 1

100.0 1.1 0.6 55.1 6.3 14.8 1.7 4.0 1.1 0.0 12.5 2.3 0.6

322 4 1 222 7 34 0 8 2 1 31 12 0

100.0 1.2 0.3 68.9 2.2 10.6 0.0 2.5 0.6 0.3 9.6 3.7 0.0

353 7 9 233 14 39 0 3 3 0 29 14 2

100.0 2.0 2.5 66.0 4.0 11.0 0.0 0.8 0.8 0.0 8.2 4.0 0.6

470 144 17 246 17 23 0 0 0 0 13 8 2

100.0 30.6 3.6 52.3 3.6 4.9 0.0 0.0 0.0 0.0 2.8 1.7 0.4

437 139 20 218 20 21 0 1 0 0 11 7 0

100.0 31.8 4.6 49.9 4.6 4.8 0.0 0.2 0.0 0.0 2.5 1.6 0.0

472 171 13 225 27 18 0 1 0 0 8 5 4
100.0 36.2 2.8 47.7 5.7 3.8 0.0 0.2 0.0 0.0 1.7 1.1 0.8

55 8 2 33 3 3 0 3 0 0 1 2 0

100.0 14.5 3.6 60.0 5.5 5.5 0.0 5.5 0.0 0.0 1.8 3.6 0.0

1,387 29 16 1,047 69 121 2 14 5 0 66 12 6

100.0 2.1 1.2 75.5 5.0 8.7 0.1 1.0 0.4 0.0 4.8 0.9 0.4

228 15 4 138 8 25 1 3 3 1 25 5 0

100.0 6.6 1.8 60.5 3.5 11.0 0.4 1.3 1.3 0.4 11.0 2.2 0.0

98 57 8 4 7 5 0 1 0 0 7 8 1

100.0 58.2 8.2 4.1 7.1 5.1 0.0 1.0 0.0 0.0 7.1 8.2 1.0

448 348 29 18 6 4 0 0 0 0 17 24 2

100.0 77.7 6.5 4.0 1.3 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 5.4 0.4

6 0 0 4 0 1 0 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 66.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0

3 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

3 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子
ど
も
の
年
齢

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

全体

現
在
の
家
庭
類
型

タイプＡ ひとり親家庭

タイプＢ　フルタイム×
フルタイム

タイプＣ　フルタイム×
パートタイム

タイプＣ’　フルタイム
×パートタイム

タイプＤ　専業主婦
（夫）

タイプＥ　パートタイム
×パートタイム

定期的に利用している施設・事業

タイプＥ’　パートタイ
ム×パートタイム

タイプＦ　無業×無業
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（３）定期的に利用している施設・事業の現在と希望の利用日数・時間（数量回答） 

【（１】で「１．利用している」と回答した方限定】 

【利用日数】 

・現在、希望共に「５日」が最も高くなっています。 

 

①現在 

 

 

 

 

 

②希望 

 

 

 

 

 

 

 

【利用時間】 

・現在は、「８時間以上 10時間未満」が最も高く、希望は、「10時間以上 12時間未満」が最も高

くなっています。 

①現在 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②希望 

 

 

 

 

 

 

0.7

0.9

1.2

1.6

92.2 2.4

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 無回答

（％）

n=2,276

0.0

0.4
1.1

1.8 69.8 5.8 21.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 無回答

（％）

n=2,276

0.0 0.7 

21.8 8.2 35.8 30.1 

1.3 1.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

２時間未満 ２時間以上４時間未満 ４時間以上６時間未満

６時間以上８時間未満 ８時間以上10時間未満 10時間以上12時間未満

12時間以上 無回答

n=2,276

（％）

0.0 0.1 

4.3 

14.3 27.5 27.6 3.9 22.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

２時間未満 ２時間以上４時間未満 ４時間以上６時間未満

６時間以上８時間未満 ８時間以上10時間未満 10時間以上12時間未満

12時間以上 無回答

n=2,276

（％）



 

- 13 - 

（４）定期的に利用している施設・事業の実施場所（単回答） 

【（１）で「１．利用している」と回答した方限定】 

・「中央区」が 84.3％、「他の区、市等」が 5.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【他の区、市等の内訳】 

・「江東区」が 31.7％、次いで「千代田区」が 19.5％となっています。 

・その他は、「文京区」が３件で最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

84.3 5.4 10.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

中央区 他の区、市等 無回答

（％）

ｎ=2,276

19.5 9.8

0.8 0.8

31.7 14.6 22.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

千代田区 港区 台東区 墨田区 江東区 その他 無回答

ｎ=123

（％）

件数

その他 18

文京区 3

新宿区 2

杉並区 1

葛飾区 1

品川区 1

流山市 1

千葉市 1

都外 2

無回答 6

他の区、市等
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（５）定期的に施設・事業を利用している理由（複数回答） 

【（１）で「１．利用している」と回答した方限定】 

・「家庭での子育てをしている方が現在就労している」が 65.0％で最も高く、次いで「子どもの

教育や発達のため」が 35.3％となっています。 

・利用している施設・事業別にみると、“区立幼稚園（通常の教育時間の利用）”と“私立幼稚園

または中央区立以外の公立幼稚園”では、「子どもの教育や発達のため」が最も高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.3

65.0

2.1

0.4

0.7

0.3

2.1

10.4

0 10 20 30 40 50 60 70

子どもの教育や発達のため

家庭での子育てをしている方が現在就労している

家庭での子育てをしている方が就労予定がある／求職中である

家庭での子育てをしている方が家族・親族などを介護している

家庭での子育てをしている方が病気や障害がある

家庭での子育てをしている方が学生である

その他

無回答

n=2,276

合計 子どもの
教育や発
達のため

家庭での
子育てを
している
方が現在
就労して
いる

家庭での
子育てを
している
方が就労
予定があ
る／求職
中である

家庭での
子育てを
している
方が家
族・親族
などを介
護してい
る

家庭での
子育てを
している
方が病気
や障害が
ある

家庭での
子育てを
している
方が学生
である

その他 無回答

2,276 803 1,480 48 9 16 7 47 236

100.0 35.3 65.0 2.1 0.4 0.7 0.3 2.1 10.4

476 368 35 8 2 4 2 21 75

100.0 77.3 7.4 1.7 0.4 0.8 0.4 4.4 15.8

63 44 16 2 0 1 0 2 6

100.0 69.8 25.4 3.2 0.0 1.6 0.0 3.2 9.5

1,266 208 1,086 23 7 7 4 10 115

100.0 16.4 85.8 1.8 0.6 0.6 0.3 0.8 9.1

97 27 73 4 0 0 0 1 9

100.0 27.8 75.3 4.1 0.0 0.0 0.0 1.0 9.3

163 45 137 4 0 2 0 2 14

100.0 27.6 84.0 2.5 0.0 1.2 0.0 1.2 8.6

3 0 3 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

21 1 20 0 0 0 0 0 1

100.0 4.8 95.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.8

8 1 8 0 0 0 0 0 0

100.0 12.5 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

117 68 76 5 0 0 1 7 9

100.0 58.1 65.0 4.3 0.0 0.0 0.9 6.0 7.7

52 37 22 2 0 2 0 3 5
100.0 71.2 42.3 3.8 0.0 3.8 0.0 5.8 9.6

小規模保育事業所

居宅訪問型保育事業

認可外の保育施設

その他

定期的に施設・事業を利用している理由

全体

定
期
的
に
利
用
し
て
い
る
施
設
・
事
業

区立幼稚園（通常の教育時
間の利用）

私立幼稚園または中央区立
以外の公立幼稚園

認可保育所

認定こども園

認証保育所

家庭的保育事業（保育マ
マ）

事業所内保育施設（区で認
可されているもの）
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（６）定期的に施設・事業を利用していない理由（複数回答） 

【（１）で「２．利用していない」と回答した方限定】 

・「母親または父親がみている」が 60.3％で最も高く、次いで「利用したいが、施設・事業に空

きがない」が 33.7％となっています。 

・「利用したいが、施設・事業に空きがない」は、子どもの年齢別にみると“０歳”の 43.7％、

家庭類型別にみると、“タイプＢ”の 52.3％が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60.3

5.0

0.2

33.7

4.5

1.9

5.3

27.9

6.9

6.3

0 10 20 30 40 50 60 70

母親または父親がみている

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、施設・事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

利用したいが、質や場所など納得できる施設・事業がない

子どもがまだ小さいため

その他

無回答

（％）

n=624

合計 母親また
は父親が
みている

子どもの
祖父母や
親戚の人
がみてい
る

近所の人
や父母の
友人・知
人がみて
いる

利用した
いが、施
設・事業
に空きが
ない

利用した
いが、経
済的な理
由で利用
できない

利用した
いが、延
長・夜間
等の時間
帯の条件
が合わな
い

利用した
いが、質
や場所な
ど納得で
きる施
設・事業
がない

子どもが
まだ小さ
いため

その他 無回答

624 376 31 1 210 28 12 33 174 43 39

100.0 60.3 5.0 0.2 33.7 4.5 1.9 5.3 27.9 6.9 6.3

245 131 5 0 107 11 6 10 60 12 17

100.0 53.5 2.0 0.0 43.7 4.5 2.4 4.1 24.5 4.9 6.9

157 108 13 0 52 11 4 8 35 16 7

100.0 68.8 8.3 0.0 33.1 7.0 2.5 5.1 22.3 10.2 4.5

129 85 7 1 26 4 2 10 35 8 11

100.0 65.9 5.4 0.8 20.2 3.1 1.6 7.8 27.1 6.2 8.5

7 6 2 0 1 0 0 2 2 1 0

100.0 85.7 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 28.6 28.6 14.3 0.0

2 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

5 2 2 0 0 0 0 2 0 1 0
100.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0

13 10 0 0 3 2 1 1 2 1 1

100.0 76.9 0.0 0.0 23.1 15.4 7.7 7.7 15.4 7.7 7.7

195 97 10 0 102 6 4 6 52 6 9

100.0 49.7 5.1 0.0 52.3 3.1 2.1 3.1 26.7 3.1 4.6

16 9 1 0 8 1 1 3 3 2 1

100.0 56.3 6.3 0.0 50.0 6.3 6.3 18.8 18.8 12.5 6.3

15 11 3 0 5 0 0 0 0 1 1

100.0 73.3 20.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 6.7

363 229 13 1 88 19 4 21 112 32 26

100.0 63.1 3.6 0.3 24.2 5.2 1.1 5.8 30.9 8.8 7.2

1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 2 0 0 1 0 0 0 1 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現
在
の
家
庭
類
型

タイプＡ ひとり親家庭

タイプＢ　フルタイム×
フルタイム

タイプＣ　フルタイム×
パートタイム

タイプＣ’　フルタイム
×パートタイム

タイプＥ’　パートタイ
ム×パートタイム

タイプＦ　無業×無業

タイプＤ　専業主婦
（夫）

タイプＥ　パートタイム
×パートタイム

４歳

５歳

定期的に施設・事業を利用していない理由

全体

子
ど
も
の
年
齢

０歳

１歳

２歳

３歳
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（７）定期的に利用したい施設・事業（複数回答） 

・第１希望は「認可保育所」が 46.2％で最も高く、次いで「区立幼稚園（通常の教育時間の利用）」

が 24.9％となっています。 

・第２希望は、「認定こども園」が 28.0％、第３希望は「認証保育所」が 18.1％で最も高くなっ

ています。 

 

【第１希望】 

 

 

 

 

 

 

 

【第２希望】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【第３希望】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.5 13.9 14.4 28.0 12.1

1.0

1.3

0.5 0.8

1.3

0.8

16.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（％）

ｎ=2,970

24.9 5.5 46.2 11.8 3.0

0.2

0.4
0.2

0.3

1.2
1.3

5.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（％）

n=2,970

10.6 8.5 10.6 14.3 18.1

1.3

3.6

1.1 1.4

3.1

1.3

26.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

区立幼稚園（通常の教育時間の利用）
私立幼稚園または中央区立以外の公立幼稚園（通常の教育時間の利用）
認可保育所
認定こども園
認証保育所
家庭的保育事業（保育ママ）
事業所内保育施設（区で認可されているもの）
小規模保育事業所
居宅訪問型保育事業
認可外の保育施設
その他
無回答

（％）

ｎ=2,970
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合計 区立幼稚
園（通常
の教育時
間の利
用）

私立幼稚
園または
中央区立
以外の公
立幼稚園
（通常の
教育時間
の利用）

認可保育
所

認定こど
も園

認証保育
所

家庭的保
育事業
（保育マ
マ）

事業所内
保育施設
（区で認
可されて
いるも
の）

小規模保
育事業所

居宅訪問
型保育事
業

認可外の
保育施設

その他 無回答

2,970 740 163 1,371 349 88 7 12 5 9 36 39 151

100.0 24.9 5.5 46.2 11.8 3.0 0.2 0.4 0.2 0.3 1.2 1.3 5.1

427 78 14 245 45 16 0 1 1 0 3 3 21

100.0 18.3 3.3 57.4 10.5 3.7 0.0 0.2 0.2 0.0 0.7 0.7 4.9

486 124 23 230 66 9 2 4 0 1 8 8 11

100.0 25.5 4.7 47.3 13.6 1.9 0.4 0.8 0.0 0.2 1.6 1.6 2.3

498 124 32 208 68 20 0 0 1 1 7 7 30

100.0 24.9 6.4 41.8 13.7 4.0 0.0 0.0 0.2 0.2 1.4 1.4 6.0

485 131 35 218 49 12 2 0 0 0 9 7 22

100.0 27.0 7.2 44.9 10.1 2.5 0.4 0.0 0.0 0.0 1.9 1.4 4.5

454 118 28 204 53 13 0 3 1 1 4 6 23

100.0 26.0 6.2 44.9 11.7 2.9 0.0 0.7 0.2 0.2 0.9 1.3 5.1

492 137 22 201 62 13 3 4 0 6 4 6 34
100.0 27.8 4.5 40.9 12.6 2.6 0.6 0.8 0.0 1.2 0.8 1.2 6.9

70 13 3 39 3 2 1 2 0 1 1 0 5

100.0 18.6 4.3 55.7 4.3 2.9 1.4 2.9 0.0 1.4 1.4 0.0 7.1

1,619 128 54 1,032 224 58 3 7 1 4 18 15 75

100.0 7.9 3.3 63.7 13.8 3.6 0.2 0.4 0.1 0.2 1.1 0.9 4.6

253 31 12 137 33 13 0 1 0 2 10 2 12

100.0 12.3 4.7 54.2 13.0 5.1 0.0 0.4 0.0 0.8 4.0 0.8 4.7

115 60 10 17 13 2 0 1 0 0 0 3 9

100.0 52.2 8.7 14.8 11.3 1.7 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 2.6 7.8

824 480 77 121 61 10 3 1 3 1 7 19 41

100.0 58.3 9.3 14.7 7.4 1.2 0.4 0.1 0.4 0.1 0.8 2.3 5.0

8 1 0 2 1 2 0 0 0 1 0 0 1

100.0 12.5 0.0 25.0 12.5 25.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5

5 1 0 1 2 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0 20.0 0.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

3 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
100.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

現
在
の
家
庭
類
型

定期的に利用したい施設・事業　第１希望

タイプＢ　フルタイム×
フルタイム

タイプＥ　パートタイム
×パートタイム

タイプＥ’　パートタイ
ム×パートタイム

タイプＦ　無業×無業

タイプＡ ひとり親家庭

タイプＣ　フルタイム×
パートタイム

タイプＣ’　フルタイム
×パートタイム

タイプＤ　専業主婦
（夫）

全体

子
ど
も
の
年
齢

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳
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５．平日夜間・土曜・休日などの「定期的」な施設・事業の利用希望について 

◆就学前児童調査◆ 

（１）平日夜間の利用希望（単回答） 

・「利用希望はない」が 70.5％となっています。 

・「ほぼ毎週利用したい」が 7.8％、「月に１～２回は利用したい」が 18.2％で、利用希望が合わ

せて 26.0％あります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）土曜日の利用希望（単回答） 

【利用希望】 

・「利用希望はない」が 64.3％となっています。 

・「ほぼ毎週利用したい」が 5.1％、「月に１～２回は利用したい」が 27.4％で、利用希望が合わ

せて 32.5％あります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）休日（日曜・祝日）の利用希望（単回答） 

【利用希望】 

・「利用希望はない」が 76.3％となっています。 

・「ほぼ毎週利用したい」が 1.6％、「月に１～２回は利用したい」が 18.6％で、利用希望が合わ

せて 20.2％あります。 

 

 

 

 

70.5 7.8 18.2

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

利用希望はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

（％）

ｎ=2,970

64.3 5.1 27.4

3.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

利用希望はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

（％）

ｎ=2,970

76.3 1.6 18.6
3.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

利用希望はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

（％）

ｎ=2,970



 

- 19 - 

（４）年末年始の利用意向（単回答、数量回答） 

【利用希望】 

・「利用希望はない」が 85.3％、「毎年利用したい」が 10.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用したい日】（「２．毎年利用したい」と回答した方限定） 

・「12 月 29日」が 90.7％、「12月 30日」が 57.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）長期休暇中の利用希望（単回答）【幼稚園利用者限定】 

【利用希望】 

・「休みの期間中、週に数日利用したい」が 42.2％、「利用を希望しない」が 21.5％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

85.3 10.1 4.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

利用希望はない 毎年利用したい 無回答

（％）

ｎ=2,970

21.5 9.4 42.2 17.4 9.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

利用を希望しない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい 休みの期間中、一定期間利用したい

無回答

（％）

ｎ=540

90.7

57.0

12.0

7.7

13.3

23.3

3.7

0 20 40 60 80 100

12月29日

12月30日

12月31日

１月１日

１月２日

１月３日

無回答

（%）

n=300



 

- 20 - 

６．地域の子育て支援事業の利用状況について 

（１）地域子育て支援事業の認知度（単回答） 

◆就学前児童調査◆ 

・認知度が高い事業は、「新生児訪問指導（赤ちゃん訪問）」が 87.6％で最も高く、次いで「子育

て交流サロン「あかちゃん天国」」が 87.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

86.8

85.4

81.7

70.7

77.9

71.1

87.6

49.1

87.5

85.5

58.9

49.6

63.8

63.5

64.4

80.9

54.8

64.3

47.8

13.6

12.2

30.6

56.4

18.9

5.8

8.0

11.7

25.7

16.1

22.2

4.6

47.2
5.2

8.8

37.4

46.6

32.3

32.9

32.0

15.1

41.4

32.0

48.7

83.0

84.5

65.8

39.5

78.0

7.4

6.6

6.6

3.7

6.1

6.7

7.7

3.7

7.3

5.7

3.7

3.8

3.8

3.5

3.6

4.0

3.8

3.7

3.5

3.4

3.3

3.6

4.1

3.2

0 20 40 60 80 100

離乳食、子育て支援、食育などの講習会

プレママ教室（母親学級）、パパママ教室（両親学級）

乳幼児健康相談（フリー乳健）

ママのこころの相談

妊娠・出産、子育て、栄養、歯科などの相談

妊婦健康診査

新生児訪問指導（赤ちゃん訪問）

産後ケア（宿泊型）事業

子育て交流サロン「あかちゃん天国」

一時預かり保育

育児支援ヘルパー

子育て支援講座

子育て相談

子どもショートステイ

トワイライトステイ

病児・病後児保育

緊急一時保育援助事業

ファミリー・サポート・センター

子どもほっとライン

中央区地域家庭教育推進協議会が開催する家庭教育学習会

教育センターの教育相談

赤ちゃん・ふらっと

子育てガイドブック

子ども発達支援センター ゆりのき

知っている 知らない 無回答

（%）

n=2,970



 

- 21 - 

 

 

◆小学校児童調査◆ 

・認知度が高い事業は、「子どもの居場所「プレディ」」が 93.3％で最も高く、次いで「学童クラ

ブ」が 93.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71.7

84.8

40.0

35.4

61.9

60.8

82.6

77.4

67.9

93.2

93.3

46.3

17.5

24.8

9.9

56.5

61.2

35.0

36.2

13.3

19.0

28.9
2.5

1.4

50.3

79.8

3.5

5.3

3.5

3.4

3.0

2.9

4.1

3.6

3.2

4.3

5.3

3.4

2.7

0 20 40 60 80 100

子ども家庭支援センターの子育て相談

保健所・保健センターの子育て、栄養、歯科などの相談

中央区地域家庭教育推進協議会が開催する家庭教育学習会

教育センターの教育相談

トワイライトステイ

子どもショートステイ

病児・病後児保育

ファミリー・サポート・センター

子どもほっとライン

学童クラブ

子どもの居場所「プレディ」

子育てガイドブック

子ども発達支援センター ゆりのき

知っている 知らない 無回答

（%）

n=1,905
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（２）地域子育て支援事業の利用経験（単回答） 

◆就学前児童調査◆ 

・利用経験が高い事業は、「新生児訪問指導（赤ちゃん訪問）」が 80.8％で最も高く、次いで「子

育て交流サロン「あかちゃん天国」」が 79.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61.4

51.2

51.4
5.6

39.9

54.0

80.8
6.2

79.2

37.0
5.7

10.9

10.4
1.9

2.1

15.6
2.0

6.4

1.5

3.8

1.7

15.2

35.3
3.5

32.7

43.1

42.0

83.5

51.3

37.8

15.0

82.9

16.8

56.3

83.3

77.4

77.9

86.8

86.5

75.4

86.5

83.4

86.8

82.2

83.9

71.9

52.3

82.8

5.9

5.7

6.6

10.9

8.7

8.2

4.2

11.0

4.0

6.7

10.9

11.7

11.7

11.3

11.3

9.1

11.5

10.3

11.8

14.0

14.4

12.9

12.4

13.7

0 20 40 60 80 100

離乳食、子育て支援、食育などの講習会

プレママ教室（母親学級）、パパママ教室（両親学級）

乳幼児健康相談（フリー乳健）

ママのこころの相談

妊娠・出産、子育て、栄養、歯科などの相談

妊婦健康診査

新生児訪問指導（赤ちゃん訪問）

産後ケア（宿泊型）事業

子育て交流サロン「あかちゃん天国」

一時預かり保育

育児支援ヘルパー

子育て支援講座

子育て相談

子どもショートステイ

トワイライトステイ

病児・病後児保育

緊急一時保育援助事業

ファミリー・サポート・センター

子どもほっとライン

中央区地域家庭教育推進協議会が開催する家庭教育学習会

教育センターの教育相談

赤ちゃん・ふらっと

子育てガイドブック

子ども発達支援センター ゆりのき

利用したことがある 利用したことはない 無回答

（%）

n=2,970
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◆小学校児童調査◆ 

・利用経験が高い事業は、「子どもの居場所「プレディ」」が 77.3％で最も高く、次いで「保健所・

保健センターの子育て、栄養、歯科などの相談」が 53.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.0

53.6

17.0

11.2

2.8

4.9

21.3

16.1
1.2

34.3

77.3

19.1
3.1

76.5

39.4

71.4

76.9

86.0

83.8

69.8

74.8

88.0

59.0

18.7

68.5

84.5

10.5

7.0

11.6

12.0

11.2

11.3

8.9

9.1

10.8

6.7

4.0

12.4

12.4

0 20 40 60 80 100

子ども家庭支援センターの子育て相談

保健所・保健センターの子育て、栄養、歯科などの相談

中央区地域家庭教育推進協議会が開催する家庭教育学習会

教育センターの教育相談

トワイライトステイ

子どもショートステイ

病児・病後児保育

ファミリー・サポート・センター

子どもほっとライン

学童クラブ

子どもの居場所「プレディ」

子育てガイドブック

子ども発達支援センター ゆりのき

利用したことがある 利用したことはない 無回答

n=1,905

（%）
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（３）地域子育て支援事業の今後の利用意向（単回答） 

◆就学前児童調査◆ 

・利用意向が高い事業は、「病児・病後児保育」が 67.2％で最も高く、次いで「一時預かり保育」

が 65.7％となっています。 

・利用経験と利用意向を比較すると、「病児・病後児保育」や「ファミリー・サポート・センタ

ー」は利用経験に比べ 50ポイント以上高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.1

48.7

56.2

43.9

63.2

65.7

51.9

50.9

56.0

50.4

49.2

67.2

60.2

58.1

54.3

45.9

50.6

46.8

48.7

18.4

26.7

17.4

29.8

13.2

14.0

28.5

27.9

23.6

30.8

31.9

16.0

20.7

23.9

24.8

31.6

26.8

29.1

28.2

31.5

24.6

26.3

26.3

23.6

20.3

19.6

21.1

20.5

18.8

18.9

16.8

19.1

17.9

20.9

22.5

22.6

24.1

23.1

0 20 40 60 80 100

乳幼児健康相談（フリー乳健）

ママのこころの相談

妊娠・出産、子育て、栄養、歯科などの相談

産後ケア（宿泊型）事業

子育て交流サロン「あかちゃん天国」

一時預かり保育

育児支援ヘルパー

子育て支援講座

子育て相談

子どもショートステイ

トワイライトステイ

病児・病後児保育

緊急一時保育援助事業

ファミリー・サポート・センター

子どもほっとライン

中央区地域家庭教育推進協議会が開催する家庭教育学習会

教育センターの教育相談

赤ちゃん・ふらっと

子ども発達支援センター ゆりのき

今後必要な時に利用したい 利用しない 無回答

（%）

n=2,970



 

- 25 - 

 

◆小学校児童調査◆ 

・利用意向が高い事業は、「子どもの居場所「プレディ」」が 69.1％で最も高く、次いで「保健所・

保健センターの子育て、栄養、歯科などの相談」が 52.5％となっています。 

・利用経験と利用意向を比較すると、「子どもほっとライン」は利用経験に比べ 44.4ポイント高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

46.9

52.5

42.9

45.2

33.0

33.2

44.8

42.2

45.6

42.8

69.1

38.2

32.4

40.9

38.6

51.5

51.5

41.3

43.7

38.2

43.4

18.7

14.9

15.0

16.1

16.2

15.5

15.3

14.0

14.1

16.2

13.8

12.2

0 20 40 60 80 100

子ども家庭支援センターの子育て相談

保健所・保健センターの子育て、栄養、歯科などの相談

中央区地域家庭教育推進協議会が開催する家庭教育学習会

教育センターの教育相談

トワイライトステイ

子どもショートステイ

病児・病後児保育

ファミリー・サポート・センター

子どもほっとライン

学童クラブ

子どもの居場所「プレディ」

今後必要な時に利用したい 利用しない 無回答

n=1,905

（%）
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７．病気やケガの際の対応について 

（１）病気やケガの場合の対処方法と日数（複数回答、数量回答） 

【この１年間に病気やケガの経験があった方限定】 

◆就学前児童調査◆ 

・「母親が仕事を休んで子どもを看た」が 59.2％で最も高く、次いで「父親または母親のうち就

労していない方が子どもを看た」が 37.1％、「父親が仕事を休んで子どもを看た」が 36.9％と

なっています。 

・平成 25 年調査と比較すると、「母親が仕事を休んで子どもを看た」は 19.1 ポイント、「父親が

仕事を休んで子どもを看た」は 17.8ポイント増加しています。 

・家庭類型別にみると、「父親が仕事を休んで子どもを看た」については“タイプＢ”が 52.8％

と他の家庭類型に比べ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36.9

59.2

37.1

10.4

16.3

3.2

1.7

2.0

19.1

40.1

35.4

9.1

15.6

2.8

1.8

20.0

0 10 20 30 40 50 60 70

父親が仕事を休んで子どもを看た

母親が仕事を休んで子どもを看た

父親または母親のうち就労していない方が子どもを看た

区の病児・病後児保育を利用した

（同居者を含む）親族・知人に子どもを看てもらった

民間の訪問型病児保育サービス（ベビーシッター等）を利用した

その他

無回答

H30調査 n=2,329

H25調査 n=1,634

（%）

合計 父親が仕
事を休ん
で子ども
を看た

母親が仕
事を休ん
で子ども
を看た

父親また
は母親の
うち就労
していな
い方が子
どもを看
た

区の病
児・病後
児保育を
利用した

（同居者
を含む）
親族・知
人に子ど
もを看て
もらった

民間の訪
問型病児
保育サー
ビス（ベ
ビーシッ
ター等）
を利用し
た

その他 無回答

2,329 859 1,378 865 243 379 74 40 46

100.0 36.9 59.2 37.1 10.4 16.3 3.2 1.7 2.0

47 6 31 11 7 7 3 1 1

100.0 12.8 66.0 23.4 14.9 14.9 6.4 2.1 2.1

1,357 717 1,095 227 208 301 62 32 18

100.0 52.8 80.7 16.7 15.3 22.2 4.6 2.4 1.3

206 66 167 35 16 26 8 3 2

100.0 32.0 81.1 17.0 7.8 12.6 3.9 1.5 1.0

70 10 27 39 2 7 0 0 2

100.0 14.3 38.6 55.7 2.9 10.0 0.0 0.0 2.9

590 44 29 529 5 26 0 3 18

100.0 7.5 4.9 89.7 0.8 4.4 0.0 0.5 3.1

4 1 4 0 0 0 0 0 0

100.0 25.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 1 2 2 0 2 1 0 0

100.0 25.0 50.0 50.0 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0

1 0 1 1 1 1 0 0 0
100.0 0.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

病気やケガの場合の対処方法

全体

現
在
の
家
庭
類
型

タイプＡ ひとり親家
庭

タイプＢ　フルタイム
×フルタイム

タイプＣ　フルタイム
×パートタイム

タイプＣ’　フルタイ
ム×パートタイム

タイプＤ　専業主婦
（夫）

タイプＥ　パートタイ
ム×パートタイム

タイプＥ’　パートタ
イム×パートタイム

タイプＦ　無業×無業
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【対処方法別日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆小学校児童調査◆ 

・「母親が仕事を休んで子どもを看た」が 57.3％で最も高く、次いで「父親または母親のうち就

労していない方が子どもを看た」が 36.7％、「父親が仕事を休んで子どもを看た」が 27.2％と

なっています。 

・平成 25 年調査と比較すると、「父親が仕事を休んで子どもを看た」は 11.5 ポイント増加して

います。 

・家庭類型別にみると、「父親が仕事を休んで子どもを看た」については、“タイプＢ”が 50.1％

と他の家庭類型に比べ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

最大 最小 平均

1 父親が仕事を休んで子どもを看た 850 50 1 3.6

2 母親が仕事を休んで子どもを看た 1,365 110 1 7.4

3 父親または母親のうち就労していない方が子どもを看た 844 100 1 9.5

4 区の病児・病後児保育を利用した 239 40 1 5.0

5 （同居者を含む）親族・知人に子どもを看てもらった 372 50 1 5.0

6 民間の訪問型病児保育サービス（ベビーシッター等）を利用した 73 40 4 4.9

7 その他 35 12 1 3.3

1年間の日数
No. 対処方法 ｎ

27.2

57.3

36.7

5.3

14.0

1.4

4.5

1.7

15.7

51.5

33.4

3.4

11.7

12.9

5.2

2.2

0 20 40 60 80

父親が仕事を休んで子どもを看た

母親が仕事を休んで子どもを看た

父親または母親のうち就労していない方が子どもを看た

区の病児・病後児保育を利用した

（同居者を含む）親族・知人に子どもを看てもらった

民間の訪問型病児保育サービス（ベビーシッター等）を利用した

その他

無回答

H30調査 n=1,255

H25調査 n=503

（%）
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【対処方法別日数】 

 

 

 

 

最大 最小 平均

1 父親が仕事を休んで子どもを看た 241 20 0.5 2.8

2 母親が仕事を休んで子どもを看た 712 60 0.5 4.6

3 父親または母親のうち就労していない方が子どもを看た 453 80 0.5 7.3

4 区の病児・病後児保育を利用した 66 10 1 3.1

5 （同居者を含む）親族・知人に子どもを看てもらった 176 80 1 4.9

6 民間の訪問型病児保育サービス（ベビーシッター等）を利用した 18 10 1 3.2

7 その他 46 20 1 2.1

No. 対処方法 ｎ
1年間の日数

合計 父親が仕
事を休ん
で子ども
を看た

母親が仕
事を休ん
で子ども
を看た

父親また
は母親の
うち就労
していな
い方が子
どもを看
た

区の病
児・病後
児保育を
利用した

（同居者
を含む）
親族・知
人に子ど
もを看て
もらった

民間の訪
問型病児
保育サー
ビス（ベ
ビーシッ
ター等）
を利用し
た

その他 無回答

1,255 341 719 461 66 176 18 57 21

100.0 27.2 57.3 36.7 5.3 14.0 1.4 4.5 1.7

44 5 28 5 3 5 2 4 2

100.0 11.4 63.6 11.4 6.8 11.4 4.5 9.1 4.5

531 266 460 32 54 118 13 27 8

100.0 50.1 86.6 6.0 10.2 22.2 2.4 5.1 1.5

299 51 195 86 7 31 2 19 8

100.0 17.1 65.2 28.8 2.3 10.4 0.7 6.4 2.7

353 15 20 330 2 19 1 3 3

100.0 4.2 5.7 93.5 0.6 5.4 0.3 0.8 0.8

9 2 6 2 0 2 0 1 0

100.0 22.2 66.7 22.2 0.0 22.2 0.0 11.1 0.0

1 0 0 0 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

全体

現
在
の
家
庭
類
型

タイプＡ　ひとり親家
庭

タイプＢ　フルタイム
×フルタイム

タイプＣ　フルタイム
×パートタイム

タイプＤ　専業主婦
（夫）

タイプＥ　パートタイ
ム×パートタイム

タイプＦ　無業×無業

病気やケガの場合の対処方法
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（２）区の病児・病後児保育を利用したいとは思わなかった理由（複数回答） 

【区の病児・病後児保育を利用したいとは思わなかった方限定】 

◆就学前児童調査◆ 

・「病気の時は子どもの看病をしたい」が 54.7％で最も高く、次いで「利用手続きが煩雑で面倒

である」が 41.1％となっています。 

・家庭類型別にみると、「定員が少なく当日預けられる保障がない」については、“タイプＢ”が

43.5％で他の家庭類型に比べ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.7

34.1

9.6

20.8

41.1

8.8

18.2

39.0

28.4

14.6

2.8

0 10 20 30 40 50 60

病気の時は子どもの看病をしたい

病気の子どもを他人に看てもらうのは不安である

サービスの質に不安がある

立地や利用可能時間、利用可能日数などが合わない

利用手続きが煩雑で面倒である

利用料がかかる・高い

利用料・利用方法などシステムがよくわからない

定員が少なく当日預けられる保障がない

親が仕事を休んで対応できるので問題ない

その他

無回答

（%）

ｎ=751

合計 病気の時
は子ども
の看病を
したい

病気の子
どもを他
人に看て
もらうの
は不安で
ある

サービス
の質に不
安がある

立地や利
用可能時
間、利用
可能日数
などが合
わない

利用手続
きが煩雑
で面倒で
ある

利用料が
かかる・
高い

利用料・
利用方法
などシス
テムがよ
くわから
ない

定員が少
なく当日
預けられ
る保障が
ない

親が仕事
を休んで
対応でき
るので問
題ない

その他 無回答

751 411 256 72 156 309 66 137 293 213 110 21

100.0 54.7 34.1 9.6 20.8 41.1 8.8 18.2 39.0 28.4 14.6 2.8

13 9 4 0 0 2 1 1 3 5 2 1

100.0 69.2 30.8 0.0 0.0 15.4 7.7 7.7 23.1 38.5 15.4 7.7

552 294 184 53 131 242 40 91 240 142 81 16

100.0 53.3 33.3 9.6 23.7 43.8 7.2 16.5 43.5 25.7 14.7 2.9

109 62 36 10 13 43 11 24 38 39 19 4

100.0 56.9 33.0 9.2 11.9 39.4 10.1 22.0 34.9 35.8 17.4 3.7

23 18 9 1 0 6 6 3 2 9 2 0

100.0 78.3 39.1 4.3 0.0 26.1 26.1 13.0 8.7 39.1 8.7 0.0

41 20 18 6 7 10 6 15 8 13 4 0

100.0 48.8 43.9 14.6 17.1 24.4 14.6 36.6 19.5 31.7 9.8 0.0

2 1 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

2 1 0 0 1 1 0 1 1 1 0 0

100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0

1 0 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

全体

現
在
の
家
庭
類
型

タイプＡ ひとり親家庭

タイプＢ　フルタイム×
フルタイム

タイプＣ　フルタイム×
パートタイム

タイプＣ’　フルタイム
×パートタイム

タイプＤ　専業主婦
（夫）

タイプＥ　パートタイム
×パートタイム

タイプＥ’　パートタイ
ム×パートタイム

タイプＦ　無業×無業

区の病児・病後児保育を利用したいとは思わなかった理由



 

- 30 - 

 

 

◆小学校児童調査◆ 

・「病気の時は子どもの看病をしたい」が 48.7％で最も高く、次いで「親が仕事を休んで対応で

きるので問題ない」が 35.1％となっています。 

・家庭類型別にみると、“タイプＤ”は、「利用手続きが煩雑で面倒である」と「利用料・利用方

法などシステムがよくわからない」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48.7

23.3

5.0

16.4

34.4

7.4

21.4

25.4

35.1

16.6

1.9

0 10 20 30 40 50 60

病気の時は子どもの看病をしたい

病気の子どもを他人に看てもらうのは不安である

サービスの質に不安がある

立地や利用可能時間、利用可能日数などが合わない

利用手続きが煩雑で面倒である

利用料がかかる・高い

利用料・利用方法などシステムがよくわからない

定員が少なく当日預けられる保障がない

親が仕事を休んで対応できるので問題ない

その他

無回答

（%）

n=524

合計 病気の時
は子ども
の看病を
したい

病気の子
どもを他
人に看て
もらうの
は不安で
ある

サービス
の質に不
安がある

立地や利
用可能時
間、利用
可能日数
などが合
わない

利用手続
きが煩雑
で面倒で
ある

利用料が
かかる・
高い

利用料・
利用方法
などシス
テムがよ
くわから
ない

定員が少
なく当日
預けられ
る保障が
ない

親が仕事
を休んで
対応でき
るので問
題ない

その他 無回答

524 255 122 26 86 180 39 112 133 184 87 10

100.0 48.7 23.3 5.0 16.4 34.4 7.4 21.4 25.4 35.1 16.6 1.9

23 11 8 1 4 8 3 3 4 3 5 1

100.0 47.8 34.8 4.3 17.4 34.8 13.0 13.0 17.4 13.0 21.7 4.3

309 149 60 14 65 113 17 57 89 108 53 6

100.0 48.2 19.4 4.5 21.0 36.6 5.5 18.4 28.8 35.0 17.2 1.9

151 80 45 8 13 41 14 37 28 61 19 2

100.0 53.0 29.8 5.3 8.6 27.2 9.3 24.5 18.5 40.4 12.6 1.3

27 10 5 3 2 13 4 13 9 7 9 0

100.0 37.0 18.5 11.1 7.4 48.1 14.8 48.1 33.3 25.9 33.3 0.0

5 3 3 0 0 2 0 1 0 2 0 0

100.0 60.0 60.0 0.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 40.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

区の病児・病後児保育を利用したいとは思わなかった理由

全体

現
在
の
家
庭
類
型

タイプＡ　ひとり親家
庭

タイプＢ　フルタイム
×フルタイム

タイプＣ　フルタイム
×パートタイム

タイプＤ　専業主婦
（夫）

タイプＥ　パートタイ
ム×パートタイム

タイプＦ　無業×無業
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８．不定期の子育て支援事業の利用について 

（１）不定期に利用した事業（複数回答） 

◆就学前児童調査◆ 

・「利用していない」が 67.2％となっています。 

・利用している事業としては、「一時預かり保育」が 17.0％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆小学校児童調査◆ 

・「利用していない」が 81.6％となっています。 

・利用している事業としては、「ファミリー・サポート・センター」と「区の事業以外の民間保

育サービス（ベビーシッター等）」が 2.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.1

17.0

0.9

2.5

5.8

1.3

67.2

7.3

0 20 40 60 80

幼稚園の預かり保育（不定期に利用する場合のみ）

一時預かり保育

トワイライトステイ

ファミリー・サポート・センター

区の事業以外の民間保育サービス（ベビーシッター等）

その他

利用していない

無回答

（%）

ｎ=2,970

0.8

2.5

2.5

1.3

81.6

12.4

0 20 40 60 80 100

トワイライトステイ

ファミリー・サポート・センター

区の事業以外の民間保育サービス（ベビーシッター等）

その他

利用していない

無回答

（%）

n=1,905
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（２）一時的な預かり事業の利用希望（単回答） 

◆就学前児童調査◆ 

・「利用したい」が 62.7％となっています。 

・家庭類型別にみると、“タイプＤ”の「利用したい」が 69.4％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62.7 31.6 5.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

利用したい 利用する必要はない 無回答

（％）

ｎ=2,970

合計 利用した
い

利用する
必要はな
い

無回答

2,970 1,862 940 168

100.0 62.7 31.6 5.7

70 44 19 7

100.0 62.9 27.1 10.0

1,619 979 549 91

100.0 60.5 33.9 5.6

253 141 96 16

100.0 55.7 37.9 6.3

115 79 29 7

100.0 68.7 25.2 6.1

824 572 212 40

100.0 69.4 25.7 4.9

8 4 3 1

100.0 50.0 37.5 12.5

5 3 2 0

100.0 60.0 40.0 0.0

3 2 1 0
100.0 66.7 33.3 0.0

一時的な預かり事業の利用
希望

全体

現
在
の
家
庭
類
型

タイプＡ ひとり親家庭

タイプＢ　フルタイム×
フルタイム

タイプＣ　フルタイム×
パートタイム

タイプＣ’　フルタイム
×パートタイム

タイプＤ　専業主婦
（夫）

タイプＥ　パートタイム
×パートタイム

タイプＥ’　パートタイ
ム×パートタイム

タイプＦ　無業×無業
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◆小学校児童調査◆ 

・「利用したい」が 28.2％となっています。 

・家庭類型別にみると、“タイプＤ”の「利用したい」が 32.0％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.2 66.0 5.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

利用したい 利用する必要はない 無回答

（％）

n=1,905

合計 利用した
い

利用する
必要はな
い

無回答

1,905 537 1,257 111

100.0 28.2 66.0 5.8

80 23 49 8

100.0 28.8 61.3 10.0

751 226 486 39

100.0 30.1 64.7 5.2

466 94 343 29

100.0 20.2 73.6 6.2

556 178 348 30

100.0 32.0 62.6 5.4

21 6 14 1

100.0 28.6 66.7 4.8

1 0 1 0
100.0 0.0 100.0 0.0

一時的な預かり事業の利用
希望

全体

現
在
の
家
庭
類
型

タイプＡ　ひとり親家
庭

タイプＢ　フルタイム
×フルタイム

タイプＣ　フルタイム
×パートタイム

タイプＤ　専業主婦
（夫）

タイプＥ　パートタイ
ム×パートタイム

タイプＦ　無業×無業
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（３）一時的な預かり事業の利用目的（複数回答） 

【（２）で「１．利用したい」と回答した方限定】 

◆就学前児童調査◆ 

・「買物、趣味の活動、リフレッシュ目的」が 55.7％で最も高く、次いで「家族の通院」が 36.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36.3

27.3

26.7

22.3

3.4

55.7

8.2

6.0

0 10 20 30 40 50 60

家族の通院

冠婚葬祭、学校行事

不定期の就労

親の勉強、資格取得

ボランティア、地域活動

買物、趣味の活動、リフレッシュ目的

その他

無回答

ｎ=1,862

（％）

合計 家族の通
院

冠婚葬
祭、学校
行事

不定期の
就労

親の勉
強、資格
取得

ボラン
ティア、
地域活動

買物、趣
味の活
動、リフ
レッシュ
目的

その他 無回答

1,862 676 509 498 416 63 1,037 153 111

100.0 36.3 27.3 26.7 22.3 3.4 55.7 8.2 6.0

44 13 12 11 12 1 25 2 6

100.0 29.5 27.3 25.0 27.3 2.3 56.8 4.5 13.6

979 306 247 254 259 25 499 88 59

100.0 31.3 25.2 25.9 26.5 2.6 51.0 9.0 6.0

141 44 40 49 25 7 69 17 6

100.0 31.2 28.4 34.8 17.7 5.0 48.9 12.1 4.3

79 30 22 45 12 3 45 5 5

100.0 38.0 27.8 57.0 15.2 3.8 57.0 6.3 6.3

572 263 167 127 97 27 371 41 31

100.0 46.0 29.2 22.2 17.0 4.7 64.9 7.2 5.4

4 2 2 1 2 0 1 0 2

100.0 50.0 50.0 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0 50.0

3 1 2 1 2 0 2 0 0

100.0 33.3 66.7 33.3 66.7 0.0 66.7 0.0 0.0

2 1 0 0 1 0 2 0 0
100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 100.0 0.0 0.0

一時的な預かり事業の利用目的

全体

現
在
の
家
庭
類
型

タイプＡ ひとり親家
庭

タイプＢ　フルタイム
×フルタイム

タイプＣ　フルタイム
×パートタイム

タイプＣ’　フルタイ
ム×パートタイム

タイプＤ　専業主婦
（夫）

タイプＥ　パートタイ
ム×パートタイム

タイプＥ’　パートタ
イム×パートタイム

タイプＦ　無業×無業
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◆小学校児童調査◆ 

・「冠婚葬祭、学校行事」が 39.7％で最も高く、次いで「家族の通院」が 38.0％となっています。 

・家庭類型別にみると、“タイプＡ”は「親の勉強、資格取得」、“タイプＥ”は「不定期の就労」

が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 家族の通
院

冠婚葬
祭、学校
行事

不定期の
就労

親の勉
強、資格
取得

ボラン
ティア、
地域活動

買物、趣
味の活
動、リフ
レッシュ
目的

その他 無回答

537 204 213 157 93 30 176 68 52

100.0 38.0 39.7 29.2 17.3 5.6 32.8 12.7 9.7

23 7 9 9 10 3 8 6 0

100.0 30.4 39.1 39.1 43.5 13.0 34.8 26.1 0.0

226 75 87 82 40 12 76 34 20

100.0 33.2 38.5 36.3 17.7 5.3 33.6 15.0 8.8

94 40 36 32 11 1 19 5 14

100.0 42.6 38.3 34.0 11.7 1.1 20.2 5.3 14.9

178 76 76 25 28 13 68 21 18

100.0 42.7 42.7 14.0 15.7 7.3 38.2 11.8 10.1

6 3 2 6 1 1 3 0 0

100.0 50.0 33.3 100.0 16.7 16.7 50.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

現
在
の
家
庭
類
型

タイプＡ　ひとり親家
庭

タイプＢ　フルタイム
×フルタイム

タイプＣ　フルタイム
×パートタイム

タイプＤ　専業主婦
（夫）

タイプＥ　パートタイ
ム×パートタイム

タイプＦ　無業×無業

一時的な預かり事業の利用目的

38.0

39.7

29.2

17.3

5.6

32.8

12.7

9.7

0 10 20 30 40 50

家族の通院

冠婚葬祭、学校行事

不定期の就労

親の勉強、資格取得

ボランティア、地域活動

買物、趣味の活動、リフレッシュ目的

その他

無回答

（%）

n=537
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（４）宿泊を伴う一時預かり等の必要性の有無（単回答） 

◆就学前児童調査◆ 

・「あった」が 12.2％となっています。 

・「あった」は、家庭類型別にみると“タイプＡ”で、高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.2 82.7 5.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

あった なかった 無回答

（％）

n=2,970

合計 あった なかった 無回答

2,970 361 2,457 152

100.0 12.2 82.7 5.1

70 18 47 5

100.0 25.7 67.1 7.1

1,619 214 1,323 82

100.0 13.2 81.7 5.1

253 26 212 15

100.0 10.3 83.8 5.9

115 10 100 5

100.0 8.7 87.0 4.3

824 80 709 35

100.0 9.7 86.0 4.2

8 1 7 0

100.0 12.5 87.5 0.0

5 2 3 0

100.0 40.0 60.0 0.0

3 0 2 1
100.0 0.0 66.7 33.3

宿泊を伴う一時預かり等の
必要性の有無

全体

現
在
の
家
庭
類
型

タイプＡ ひとり親家庭

タイプＢ　フルタイム×
フルタイム

タイプＣ　フルタイム×
パートタイム

タイプＣ’　フルタイム
×パートタイム

タイプＤ　専業主婦
（夫）

タイプＥ　パートタイム
×パートタイム

タイプＥ’　パートタイ
ム×パートタイム

タイプＦ　無業×無業
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◆小学校児童調査◆ 

・「あった」が 11.4％となっています。 

・「あった」は、家庭類型別にみると“タイプＡ”と“タイプＥ”で、高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.4 83.7

4.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

あった なかった 無回答

（％）

n=1,905

合計 あった なかった 無回答

1,905 218 1,595 92

100.0 11.4 83.7 4.8

80 18 58 4

100.0 22.5 72.5 5.0

751 103 621 27

100.0 13.7 82.7 3.6

466 42 401 23

100.0 9.0 86.1 4.9

556 45 476 35

100.0 8.1 85.6 6.3

21 5 16 0

100.0 23.8 76.2 0.0

1 0 1 0
100.0 0.0 100.0 0.0

宿泊を伴う一時預かり等の
必要性の有無

全体

現
在
の
家
庭
類
型

タイプＡ　ひとり親家
庭

タイプＢ　フルタイム
×フルタイム

タイプＣ　フルタイム
×パートタイム

タイプＤ　専業主婦
（夫）

タイプＥ　パートタイ
ム×パートタイム

タイプＦ　無業×無業
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９．小学校就学後における放課後の過ごし方について 

（１）-１ 小学校低学年時の平日の放課後に希望する居場所（複数回答）【５歳児限定】 

◆就学前児童調査◆ 

・「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など（民間の学童クラブを含む））」が 64.4％

で最も高く、次いで「子どもの居場所「プレディ」」が 54.3％となっています。 

・家庭類型別にみると、“タイプＢ”は「学童クラブ（区で実施している事業）」が 63.1％で最も

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.3

4.9

44.1

54.3

11.8

0.6

14.6

64.4

4.1

2.8

0 20 40 60 80

自宅（近所での友人との遊びを含む）

祖父母宅や親戚宅

学童クラブ（区で実施している事業）

子どもの居場所「プレディ」

児童館（区立）

ファミリー・サポート・センター

学校の放課後活動（ミニバスケットボールクラブ等）など

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など

（民間の学童クラブを含む））

その他

無回答

（%）

ｎ=492

合計 自宅（近
所での友
人との遊
びを含
む）

祖父母宅
や親戚宅

学童クラ
ブ（区で
実施して
いる事
業）

子どもの
居場所
「プレ
ディ」

児童館
（区立）

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

学校の放
課後活動
（ミニバ
スケット
ボールク
ラブ等）
など

習い事
（ピアノ
教室、
サッカー
クラブ、
学習塾な
ど（民間
の学童ク
ラブを含
む））

その他 無回答

492 159 24 217 267 58 3 72 317 20 14

100.0 32.3 4.9 44.1 54.3 11.8 0.6 14.6 64.4 4.1 2.8

16 7 1 7 9 1 0 2 8 0 0

100.0 43.8 6.3 43.8 56.3 6.3 0.0 12.5 50.0 0.0 0.0

236 15 7 149 122 25 1 27 128 13 6

100.0 6.4 3.0 63.1 51.7 10.6 0.4 11.4 54.2 5.5 2.5

52 17 3 28 33 6 2 6 37 1 0

100.0 32.7 5.8 53.8 63.5 11.5 3.8 11.5 71.2 1.9 0.0

35 20 5 3 23 7 0 6 28 3 1

100.0 57.1 14.3 8.6 65.7 20.0 0.0 17.1 80.0 8.6 2.9

139 96 6 22 77 16 0 28 108 3 7

100.0 69.1 4.3 15.8 55.4 11.5 0.0 20.1 77.7 2.2 5.0

2 0 0 2 1 1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

現
在
の
家
庭
類
型

タイプＡ ひとり親家
庭

タイプＢ　フルタイム
×フルタイム

タイプＣ　フルタイム
×パートタイム

タイプＣ’　フルタイ
ム×パートタイム

タイプＤ　専業主婦
（夫）

タイプＥ　パートタイ
ム×パートタイム

タイプＥ’　パートタ
イム×パートタイム

タイプＦ　無業×無業

小学校低学年時の平日の放課後に希望する居場所
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（１）-２ 小学校低学年時の平日の放課後の居場所（複数回答）【３年生以下限定】 

◆小学校児童調査◆ 

・「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など（民間の学童クラブを含む））」が 77.3％

で最も高く、次いで「自宅（近所での友人との遊びを含む）」が 59.0％となっています。 

・家庭類型別にみると、「子どもの居場所「プレディ」」については、“タイプＥ”が 70.0％で最

も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.0

7.0

23.4

47.2

16.9

0.9

12.3

77.3

5.7

0.4

0 20 40 60 80 100

自宅（近所での友人との遊びを含む）

祖父母宅や親戚宅

学童クラブ（区で実施している事業）

子どもの居場所「プレディ」

児童館（区立）

ファミリー・サポート・センター

学校の放課後活動（ミニバスケットボールクラブ等）など

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など

（民間の学童クラブを含む））

その他

無回答

（%）

n=1,003

合計 自宅（近
所での友
人との遊
びを含
む）

祖父母宅
や親戚宅

学童クラ
ブ（区で
実施して
いる事
業）

子どもの
居場所
「プレ
ディ」

児童館
（区立）

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

学校の放
課後活動
（ミニバ
スケット
ボールク
ラブ等）
など

習い事
（ピアノ
教室、
サッカー
クラブ、
学習塾な
ど（民間
の学童ク
ラブを含
む）)

その他 無回答

1,003 592 70 235 473 170 9 123 775 57 4

100.0 59.0 7.0 23.4 47.2 16.9 0.9 12.3 77.3 5.7 0.4

35 18 6 7 16 3 0 1 25 1 0

100.0 51.4 17.1 20.0 45.7 8.6 0.0 2.9 71.4 2.9 0.0

424 148 31 191 184 56 6 56 287 17 0

100.0 34.9 7.3 45.0 43.4 13.2 1.4 13.2 67.7 4.0 0.0

192 138 14 25 107 43 2 26 149 15 2

100.0 71.9 7.3 13.0 55.7 22.4 1.0 13.5 77.6 7.8 1.0

329 273 17 8 154 65 1 33 297 23 2

100.0 83.0 5.2 2.4 46.8 19.8 0.3 10.0 90.3 7.0 0.6

10 6 1 2 7 1 0 3 7 0 0

100.0 60.0 10.0 20.0 70.0 10.0 0.0 30.0 70.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

小学校低学年時の平日の放課後の居場所

現
在
の
家
庭
類
型

タイプＡ　ひとり親家
庭

タイプＢ　フルタイム
×フルタイム

タイプＣ　フルタイム
×パートタイム

タイプＤ　専業主婦
（夫）

タイプＥ　パートタイ
ム×パートタイム

タイプＦ　無業×無業

全体
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（２）小学校高学年時の平日の放課後の居場所（複数回答） 

◆小学校児童調査◆ 

・「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など（民間の学童クラブを含む））」が 83.6％

で最も高く、次いで「自宅（近所での友人との遊びを含む）」が 68.6％となっています。 

・ 家庭類型別にみると、「学童クラブ（区で実施している事業）」については、“タイプＢ”が 18.8％

で他の家庭類型に比べ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.6

5.4

9.8

23.2

15.0

0.5

22.4

83.6

3.8

3.1

0 20 40 60 80 100

自宅（近所での友人との遊びを含む）

祖父母宅や親戚宅

学童クラブ（区で実施している事業）

子どもの居場所「プレディ」

児童館（区立）

ファミリー・サポート・センター

学校の放課後活動（ミニバスケットボールクラブ等）など

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など

（民間の学童クラブを含む））

その他

無回答

（%）

n=1,905

合計 自宅（近
所での友
人との遊
びを含
む）

祖父母宅
や親戚宅

学童クラ
ブ（区で
実施して
いる事
業）

子どもの
居場所
「プレ
ディ」

児童館
（区立）

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

学校の放
課後活動
（ミニバ
スケット
ボールク
ラブ等）
など

習い事
（ピアノ
教室、
サッカー
クラブ、
学習塾な
ど（民間
の学童ク
ラブを含
む）)

その他 無回答

1,905 1,307 102 187 442 286 9 426 1,592 73 59

100.0 68.6 5.4 9.8 23.2 15.0 0.5 22.4 83.6 3.8 3.1

80 53 10 6 23 16 0 21 64 2 2

100.0 66.3 12.5 7.5 28.8 20.0 0.0 26.3 80.0 2.5 2.5

751 418 44 141 196 109 6 169 594 21 17

100.0 55.7 5.9 18.8 26.1 14.5 0.8 22.5 79.1 2.8 2.3

466 354 24 17 101 74 2 115 399 23 9

100.0 76.0 5.2 3.6 21.7 15.9 0.4 24.7 85.6 4.9 1.9

556 448 22 18 112 79 1 108 501 25 24

100.0 80.6 4.0 3.2 20.1 14.2 0.2 19.4 90.1 4.5 4.3

21 12 1 1 6 7 0 6 14 0 2

100.0 57.1 4.8 4.8 28.6 33.3 0.0 28.6 66.7 0.0 9.5

1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0

現
在
の
家
庭
類
型

タイプＡ　ひとり親家
庭

タイプＢ　フルタイム
×フルタイム

タイプＣ　フルタイム
×パートタイム

タイプＤ　専業主婦
（夫）

タイプＥ　パートタイ
ム×パートタイム

タイプＦ　無業×無業

全体

小学校高学年時の平日の放課後の居場所
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（３）土曜日の「学童クラブ」や子どもの居場所「プレディ」の利用意向 

（単回答、数量回答）【「学童クラブ」「子どもの居場所「プレディ」」の利用意向がある方限定】 

◆就学前児童調査◆ 

【利用意向】 

・「低学年（１～３年生）の間は利用したい」は 19.8％、「高学年（４～６年生）になっても利用

したい」は 13.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.8 13.2 59.6 7.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

低学年（１～３年生）の間は利用したい
高学年（４～６年生）になっても利用したい
利用する必要はない
無回答

（％）

ｎ=379

合計 低学年
（１～３
年生）の
間は利用
したい

高学年
（４～６
年生）に
なっても
利用した
い

利用する
必要はな
い

無回答

379 75 50 226 28

100.0 19.8 13.2 59.6 7.4

217 41 27 136 13

100.0 18.9 12.4 62.7 6.0

267 55 41 150 21
100.0 20.6 15.4 56.2 7.9

土曜日の「学童クラブ」や子どもの居
場所「プレディ」の利用意向

居
場
所

全体

学童クラブ（区で実
施している事業）

子どもの居場所「プ
レディ」
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【利用希望時間帯】 

・10時～12 時に９割以上の利用希望がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.8

0.8

0.8

0.8

0.8

0.8

0.8

3.2

39.5
87.9

91.9

91.9

87.9

87.9

83.9
77.4

67.7

40.3

18.5

2.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

0時
1時
2時
3時
4時
5時
6時
7時
8時
9時

10時
11時
12時
13時
14時
15時
16時
17時
18時
19時
20時
21時
22時
23時

（％）

n=124

0時
1時
2時
3時
4時
5時
6時
7時
8時
9時

10時
11時
12時
13時
14時
15時
16時
17時
18時
19時
20時
21時
22時
23時
24時
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◆小学校児童調査◆ 

【利用意向】 

・「低学年（１～３年生）の間は利用したい」は 11.3％、「高学年（４～６年生）になっても利用

したい」は 21.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.3 21.3 53.5 13.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

低学年（１～３年生）の間は利用したい
高学年（４～６年生）になっても利用したい
利用する必要はない
無回答

（％）

n=831

合計 低学年
（１～３
年生）の
間は利用
したい

高学年
（４～６
年生）に
なっても
利用した
い

利用する
必要はな
い

無回答

831 94 177 445 115

100.0 11.3 21.3 53.5 13.8

290 30 53 169 38

100.0 10.3 18.3 58.3 13.1

656 78 145 348 85
100.0 11.9 22.1 53.0 13.0

居
場
所

学童クラブ（区で実施
している事業）

子どもの居場所「プレ
ディ」

全体

土曜日の「学童クラブ」や子どもの居
場所「プレディ」の利用意向
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【利用希望時間帯】 

・10時～15 時に９割以上の利用希望がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.3
36.3

87.3

94.4

94.4

90.8

92.8

91.2

85.3

79.4

37.3

11.4

3.3

0.3

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

0時
1時
2時
3時
4時
5時
6時
7時
8時
9時

10時
11時
12時
13時
14時
15時
16時
17時
18時
19時
20時
21時
22時
23時

（％）

ｎ=306

0時
1時
2時
3時
4時
5時
6時
7時
8時
9時

10時
11時
12時
13時
14時
15時
16時
17時
18時
19時
20時
21時
22時
23時
24時
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（４）長期の休業期間中の「学童クラブ」や子どもの居場所「プレディ」の利用意向 

（単回答）【「学童クラブ」「子どもの居場所「プレディ」」の利用意向がある方限定】 

◆就学前児童調査◆ 

【利用意向】 

・「低学年（１～３年生）の間は利用したい」は 47.5％、「高学年（４～６年生）になっても利用

したい」は 39.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.5 39.3 6.6 6.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

低学年（１～３年生）の間は利用したい
高学年（４～６年生）になっても利用したい
利用する必要はない
無回答

（％）

ｎ=379

合計 低学年
（１～３
年生）の
間は利用
したい

高学年
（４～６
年生）に
なっても
利用した
い

利用する
必要はな
い

無回答

379 180 149 25 25

100.0 47.5 39.3 6.6 6.6

217 99 96 10 12

100.0 45.6 44.2 4.6 5.5

267 125 104 18 20
100.0 46.8 39.0 6.7 7.5

子どもの居場所「プ
レディ」

学童クラブ（区で実
施している事業）

全体

長期の休業期間中の「学童クラブ」や
子どもの居場所「プレディ」の利用意
向

居
場
所
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【利用希望時間帯】 

・９時～15時に９割以上の利用希望がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

4.0

49.8

95.7

98.8

98.8

97.5

97.8

94.8
88.3

83.4
58.2

26.8

4.3
1.2

0.9

0.3

0.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

0時
1時
2時
3時
4時
5時
6時
7時
8時
9時

10時
11時
12時
13時
14時
15時
16時
17時
18時
19時
20時
21時
22時
23時

（％）

n=325

0時
1時
2時
3時
4時
5時
6時
7時
8時
9時

10時
11時
12時
13時
14時
15時
16時
17時
18時
19時
20時
21時
22時
23時
24時
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◆小学校児童調査◆ 

【利用意向】 

・「低学年（１～３年生）の間は利用したい」は 22.4％、「高学年（４～６年生）になっても利用

したい」は 59.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.4 59.7 6.3 11.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

低学年（１～３年生）の間は利用したい
高学年（４～６年生）になっても利用したい
利用する必要はない
無回答

（％）

n=831

合計 低学年
（１～３
年生）の
間は利用
したい

高学年
（４～６
年生）に
なっても
利用した
い

利用する
必要はな
い

無回答

831 186 496 52 97

100.0 22.4 59.7 6.3 11.7

290 59 191 3 37

100.0 20.3 65.9 1.0 12.8

656 152 380 51 73
100.0 23.2 57.9 7.8 11.1

子どもの居場所「プレ
ディ」

長期の休業期間中の「学童クラブ」や
子どもの居場所「プレディ」の利用意
向

居
場
所

全体

学童クラブ（区で実施
している事業）
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【利用希望時間帯】 

・９時～16時に９割以上の利用希望がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.5

48.0

92.1

97.1

97.3

95.9

96.7

94.5

90.6

84.5

49.1

15.9

3.4

0.4

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

0時
1時
2時
3時
4時
5時
6時
7時
8時
9時

10時
11時
12時
13時
14時
15時
16時
17時
18時
19時
20時
21時
22時
23時

（％）

ｎ=731

0時
1時
2時
3時
4時
5時
6時
7時
8時
9時

10時
11時
12時
13時
14時
15時
16時
17時
18時
19時
20時
21時
22時
23時
24時



 

- 49 - 

（５）学童クラブを利用したい理由（複数回答）【「学童クラブ」の利用意向がある方限定】 

◆就学前児童調査◆ 

・「自宅に近い等、便利だから」が 68.7％で最も高く、次いで「放課後の居場所として学童クラ

ブ以外はよく知らないから」が 41.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆小学校児童調査◆ 

・「児童館全体を使って、のびのび遊ぶことができる」が 67.6％で最も高く、次いで「自宅に近

い等、便利だから」が 54.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.7

41.0

19.8

10.6

21.2

0.9

25.3

39.2

10.6

8.3

0.9

0 20 40 60 80

自宅に近い等、便利だから

放課後の居場所として学童クラブ以外はよく知らないから

連絡帳などを使って保護者と職員のコミュニケーションが取れる

家庭的な雰囲気の中で過ごせる

他の学区域の友達と一緒になれる

保護者会や父母の会行事で他の保護者や職員と交流できる

施設・設備が充実している

児童館全体を使って、のびのび遊ぶことができる

児童館行事に参加しやすい

その他

無回答

（%）

ｎ=217

54.5

15.5

47.6

39.0

32.8

12.8

53.1

67.6

37.6

19.0

5.5

0 20 40 60 80

自宅に近い等、便利だから

放課後の居場所として学童クラブ以外はよく知らないから

連絡帳などを使って保護者と職員のコミュニケーションが取れる

家庭的な雰囲気の中で過ごせる

他の学区域の友達と一緒になれる

保護者会や父母の会行事で他の保護者や職員と交流できる

施設・設備が充実している

児童館全体を使って、のびのび遊ぶことができる

児童館行事に参加しやすい

その他

無回答

（%）

n=290
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（６）子どもの居場所「プレディ」を利用したい理由（複数回答） 

【「子どもの居場所「プレディ」」の利用意向がある方限定】 

◆就学前児童調査◆ 

・「参加が自由（必要な時だけ参加できる）で、６年生まで継続して使える」が 70.8％で最も高

く、次いで「自宅に近い等、便利だから」が 68.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆小学校児童調査◆ 

・「参加が自由（必要な時だけ参加できる）で、６年生まで継続して使える」が 73.9％で最も高

く、次いで「自宅に近い等、便利だから」が 56.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.2

59.9

70.8

26.2

30.0

28.8

25.8

6.4

1.1

0 20 40 60 80

自宅に近い等、便利だから

児童館で行う学童クラブと比べ、移動がなく安全である

参加が自由（必要な時だけ参加できる）で、６年生まで継続して使える

就労していないが、子どもの学習や遊びの環境として良いと思う

兄弟やクラスの友達と一緒に通える

地域のサポーターによる行事や工作などの各種教室がある

学校の放課後活動（ミニバスケット等）に参加しやすい

その他

無回答

（%）

ｎ=267

56.6

46.3

73.9

29.3

36.7

43.1

22.4

12.8

6.1

0 20 40 60 80

自宅に近い等、便利だから

児童館で行う学童クラブと比べ、移動がなく安全である

参加が自由（必要な時だけ参加できる）で、６年生まで継続して使える

就労していないが、子どもの学習や遊びの環境として良いと思う

兄弟やクラスの友達と一緒に通える

地域のサポーターによる行事や工作などの各種教室がある

学校の放課後活動（ミニバスケット等）に参加しやすい

その他

無回答

（%）

n=656
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10．育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 

◆就学前児童調査◆ 

（１）両親の育児休業の取得状況（単回答、数量回答） 

【取得状況】 

・「取得した（取得中である）」は、“母親”は 60.6％、“父親”は 8.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【取得日数】 

・“母親”は「６カ月以上１年未満」が 31.8％で最も高く、次いで「１年以上１年６カ月未満」

が 30.1％となっています。 

・“父親”は「３カ月未満」が 81.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.2

1.0

60.6

8.6

8.6

83.0

2.5

7.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

母親
n=2,970

父親
n=2,634

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 無回答

（％）

3.2

81.9

5.8

7.1

31.8

3.1

30.1

1.2

7.1

0.0

3.6

0.0

0.6

0.4

17.9

6.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

母親
n=1,801

父親
n=254

３カ月未満 ３カ月以上６カ月未満 ６カ月以上１年未満

１年以上１年６カ月未満 １年６カ月以上２年未満 ２年以上３年未満

３年以上 無回答

（％）
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（２）育児休業後の職場への復帰の状況（単回答） 

【（１）で「取得した（取得中である）」方限定】 

・「育児休業取得後、職場に復帰した」は、“母親”は 74.9％、“父親”は 77.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）育児休業後の職場への復帰のタイミング（単回答） 

【職場復帰をした方と現在も育児休業中の方限定】 

・“母親”は「年度初めの入所に合わせたタイミングだった（年度初めの入所希望）」が 67.9％、 

“父親”は「それ以外だった（年度初め以外の時期を希望）」が 75.2％で最も高くなっています。 

・家庭類型別にみると、“母親”の「それ以外だった（年度初め以外の時期を希望）」については、

“タイプＣ’”が 60.0％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

67.9

10.2

25.6

75.2

6.5

14.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

母親
n=1,611

父親
n=206

年度初めの入所に合わせたタイミングだった（年度初めの入所希望）
それ以外だった（年度初め以外の時期を希望）
無回答

（％）

74.9

77.6

14.5

3.5

5.4

0.8

5.2

18.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

母親
n=1,801

父親
n=254

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である（復職予定）

育児休業中に退職した 無回答

（％）
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合計 年度初め
の入所に
合わせた
タイミン
グだった
（年度初
めの入所
希望）

それ以外
だった
（年度初
め以外の
時期を希
望）

無回答

1,611 1,094 413 104

100.0 67.9 25.6 6.5

30 17 11 2

100.0 56.7 36.7 6.7

1,346 939 323 84

100.0 69.8 24.0 6.2

132 91 36 5

100.0 68.9 27.3 3.8

15 5 9 1

100.0 33.3 60.0 6.7

61 26 25 10

100.0 42.6 41.0 16.4

2 2 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0

合計 年度初め
の入所に
合わせた
タイミン
グだった
（年度初
めの入所
希望）

それ以外
だった
（年度初
め以外の
時期を希
望）

無回答

206 21 155 30

100.0 10.2 75.2 14.6

0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0

127 16 96 15

100.0 12.6 75.6 11.8

16 3 12 1

100.0 18.8 75.0 6.3

1 0 1 0

100.0 0.0 100.0 0.0

60 2 45 13

100.0 3.3 75.0 21.7

0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0

全体

現
在
の
家
庭
類
型

タイプＡ ひとり親家庭

タイプＢ　フルタイム×
フルタイム

タイプＣ　フルタイム×
パートタイム

タイプＣ’　フルタイム
×パートタイム

タイプＤ　専業主婦
（夫）

タイプＥ　パートタイム
×パートタイム

タイプＦ　無業×無業

全体

現
在
の
家
庭
類
型

タイプＡ ひとり親家庭

タイプＢ　フルタイム×
フルタイム

タイプＣ　フルタイム×
パートタイム

タイプＣ’　フルタイム
×パートタイム

タイプＤ　専業主婦
（夫）

タイプＥ　パートタイム
×パートタイム

タイプＥ’　パートタイ
ム×パートタイム

タイプＦ　無業×無業

父親の職場復帰の時期

母親の職場復帰の時期

タイプＥ’　パートタイ
ム×パートタイム
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11．子育てに関する意識について 

（１）子育てに関する情報の入手先（複数回答） 

◆就学前児童調査◆ 

・「インターネット（携帯電話・スマートフォン利用）」が 74.2％で最も高く、次いで「隣近所の

人、知人、友人」が 69.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56.6

69.9

5.1

4.7

56.3

7.5

18.7

10.1

74.2

17.6

21.8

19.7

5.7

0.2

0.8

0 20 40 60 80

親族

隣近所の人、知人、友人

ＳＮＳで知り合った友人

子育てサークルの仲間

保育所、幼稚園、学校

区役所や区の機関の窓口

「区のおしらせ 中央」やパンフレット

子育てガイドブック

インターネット（携帯電話・スマートフォン利用）

インターネット（パソコン利用）

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌

その他

情報の入手先がわからない

無回答

（%）

ｎ=2,970



 

- 55 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 親族 隣近所の
人、知
人、友人

ＳＮＳで
知り合っ
た友人

子育て
サークル
の仲間

保育所、
幼稚園、
学校

区役所や
区の機関
の窓口

「区のお
しらせ
中央」や
パンフ
レット

子育てガ
イドブッ
ク

インター
ネット
（携帯電
話・ス
マート
フォン利
用）

インター
ネット
（パソコ
ン利用）

テレビ、
ラジオ、
新聞

子育て雑
誌

その他 情報の入
手先がわ
からない

無回答

2,970 1,682 2,077 152 139 1,673 224 556 299 2,205 523 646 584 170 7 23

100.0 56.6 69.9 5.1 4.7 56.3 7.5 18.7 10.1 74.2 17.6 21.8 19.7 5.7 0.2 0.8

427 279 301 38 36 131 45 75 69 359 68 82 128 30 0 6

100.0 65.3 70.5 8.9 8.4 30.7 10.5 17.6 16.2 84.1 15.9 19.2 30.0 7.0 0.0 1.4

486 310 330 26 28 200 35 82 64 378 67 101 119 46 1 3

100.0 63.8 67.9 5.3 5.8 41.2 7.2 16.9 13.2 77.8 13.8 20.8 24.5 9.5 0.2 0.6

498 278 341 22 26 259 44 94 55 383 80 123 108 31 1 4

100.0 55.8 68.5 4.4 5.2 52.0 8.8 18.9 11.0 76.9 16.1 24.7 21.7 6.2 0.2 0.8

485 261 345 25 13 352 27 91 30 359 89 116 68 27 1 3

100.0 53.8 71.1 5.2 2.7 72.6 5.6 18.8 6.2 74.0 18.4 23.9 14.0 5.6 0.2 0.6

454 224 324 14 12 338 26 101 27 304 88 101 64 13 2 3

100.0 49.3 71.4 3.1 2.6 74.4 5.7 22.2 5.9 67.0 19.4 22.2 14.1 2.9 0.4 0.7

492 253 352 16 12 359 32 92 29 319 113 100 67 19 2 3
100.0 51.4 71.5 3.3 2.4 73.0 6.5 18.7 5.9 64.8 23.0 20.3 13.6 3.9 0.4 0.6

70 40 49 11 3 41 5 12 9 45 10 15 13 6 0 0

100.0 57.1 70.0 15.7 4.3 58.6 7.1 17.1 12.9 64.3 14.3 21.4 18.6 8.6 0.0 0.0

1,619 901 1,084 68 54 1,012 106 296 165 1,222 297 310 298 91 4 9

100.0 55.7 67.0 4.2 3.3 62.5 6.5 18.3 10.2 75.5 18.3 19.1 18.4 5.6 0.2 0.6

253 131 169 15 6 172 16 52 21 196 49 62 48 13 1 2

100.0 51.8 66.8 5.9 2.4 68.0 6.3 20.6 8.3 77.5 19.4 24.5 19.0 5.1 0.4 0.8

115 63 86 8 7 62 6 23 6 80 28 29 22 6 0 1

100.0 54.8 74.8 7.0 6.1 53.9 5.2 20.0 5.2 69.6 24.3 25.2 19.1 5.2 0.0 0.9

824 503 626 43 67 340 80 162 86 610 132 212 187 50 2 6

100.0 61.0 76.0 5.2 8.1 41.3 9.7 19.7 10.4 74.0 16.0 25.7 22.7 6.1 0.2 0.7

8 2 5 0 0 5 3 2 1 3 0 2 0 0 0 0

100.0 25.0 62.5 0.0 0.0 62.5 37.5 25.0 12.5 37.5 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 2 2 1 0 2 0 0 1 5 1 1 1 1 0 0

100.0 40.0 40.0 20.0 0.0 40.0 0.0 0.0 20.0 100.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0

3 2 3 0 0 3 0 0 1 3 1 1 0 0 0 0
100.0 66.7 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 33.3 100.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

476 263 370 17 19 363 32 90 27 326 75 122 70 14 2 5

100.0 55.3 77.7 3.6 4.0 76.3 6.7 18.9 5.7 68.5 15.8 25.6 14.7 2.9 0.4 1.1

63 33 52 2 3 43 2 15 4 42 13 16 3 2 0 0

100.0 52.4 82.5 3.2 4.8 68.3 3.2 23.8 6.3 66.7 20.6 25.4 4.8 3.2 0.0 0.0

1,266 677 841 54 31 916 75 244 102 927 246 259 206 60 4 9

100.0 53.5 66.4 4.3 2.4 72.4 5.9 19.3 8.1 73.2 19.4 20.5 16.3 4.7 0.3 0.7

97 54 68 3 4 67 9 21 9 67 18 18 20 6 1 0

100.0 55.7 70.1 3.1 4.1 69.1 9.3 21.6 9.3 69.1 18.6 18.6 20.6 6.2 1.0 0.0

163 84 100 6 3 111 15 38 17 132 28 35 30 10 0 0

100.0 51.5 61.3 3.7 1.8 68.1 9.2 23.3 10.4 81.0 17.2 21.5 18.4 6.1 0.0 0.0

3 3 2 0 0 1 0 0 1 3 2 1 1 0 0 0

100.0 100.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 100.0 66.7 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

21 8 13 1 0 12 5 2 4 17 1 4 7 1 0 1

100.0 38.1 61.9 4.8 0.0 57.1 23.8 9.5 19.0 81.0 4.8 19.0 33.3 4.8 0.0 4.8

8 4 6 0 0 6 0 1 1 8 1 1 2 0 0 0

100.0 50.0 75.0 0.0 0.0 75.0 0.0 12.5 12.5 100.0 12.5 12.5 25.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

117 69 81 7 8 74 3 16 11 86 26 31 27 11 0 0

100.0 59.0 69.2 6.0 6.8 63.2 2.6 13.7 9.4 73.5 22.2 26.5 23.1 9.4 0.0 0.0

52 28 36 4 2 16 5 7 4 38 11 10 17 5 0 0
100.0 53.8 69.2 7.7 3.8 30.8 9.6 13.5 7.7 73.1 21.2 19.2 32.7 9.6 0.0 0.0

認可外の保育施設

その他

定
期
的
に
利
用
し
て
い
る
施
設
・
事
業

区立幼稚園（通常の教育
時間の利用）

私立幼稚園または中央区
立以外の公立幼稚園

認可保育所

認定こども園

認証保育所

家庭的保育事業（保育マ
マ）

事業所内保育施設（区で
認可されているもの）

小規模保育事業所

居宅訪問型保育事業

子
ど
も
の
年
齢

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

子育てに関する情報の入手先

全体

現
在
の
家
庭
類
型

タイプＡ ひとり親家庭

タイプＢ　フルタイム×
フルタイム

タイプＣ　フルタイム×
パートタイム

タイプＣ’　フルタイム
×パートタイム

タイプＤ　専業主婦
（夫）

タイプＥ　パートタイム
×パートタイム

タイプＥ’　パートタイ
ム×パートタイム

タイプＦ　無業×無業
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◆小学校児童調査◆ 

・「隣近所の人、知人、友人」が 80.2％で最も高く、次いで「インターネット（携帯電話・スマ

ートフォン利用）」が 62.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48.1

80.2

2.7

2.0

50.2

4.9

25.4

4.1

62.0

26.7

30.7

10.9

5.5

1.5

1.5

0 20 40 60 80 100

親族

隣近所の人、知人、友人

ＳＮＳで知り合った友人

子育てサークルの仲間

学校

区役所や区の機関の窓口

「区のおしらせ 中央」やパンフレット

子育てガイドブック

インターネット（携帯電話・スマートフォン利用）

インターネット（パソコン利用）

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌

その他

情報の入手先がわからない

無回答

（%）

n=1,905

合計 親族 隣近所の
人、知
人、友人

ＳＮＳで
知り合っ
た友人

子育て
サークル
の仲間

学校 区役所や
区の機関
の窓口

「区のお
しらせ
中央」や
パンフ
レット

子育てガ
イドブッ
ク

インター
ネット
（携帯電
話・ス
マート
フォン利
用）

インター
ネット
（パソコ
ン利用）

テレビ、
ラジオ、
新聞

子育て雑
誌

その他 情報の入
手先がわ
からない

無回答

1,905 916 1,527 51 38 956 94 484 79 1,182 508 585 208 104 28 28

100.0 48.1 80.2 2.7 2.0 50.2 4.9 25.4 4.1 62.0 26.7 30.7 10.9 5.5 1.5 1.5

356 174 293 9 11 177 21 102 24 251 82 100 39 28 7 5

100.0 48.9 82.3 2.5 3.1 49.7 5.9 28.7 6.7 70.5 23.0 28.1 11.0 7.9 2.0 1.4

319 160 270 14 3 151 19 82 11 201 79 81 41 11 3 4

100.0 50.2 84.6 4.4 0.9 47.3 6.0 25.7 3.4 63.0 24.8 25.4 12.9 3.4 0.9 1.3

328 151 270 7 10 163 18 87 14 209 89 89 32 17 5 5

100.0 46.0 82.3 2.1 3.0 49.7 5.5 26.5 4.3 63.7 27.1 27.1 9.8 5.2 1.5 1.5

298 154 245 5 5 166 10 72 11 182 79 111 37 12 3 2

100.0 51.7 82.2 1.7 1.7 55.7 3.4 24.2 3.7 61.1 26.5 37.2 12.4 4.0 1.0 0.7

288 131 220 10 3 141 12 67 12 163 85 92 28 16 6 6

100.0 45.5 76.4 3.5 1.0 49.0 4.2 23.3 4.2 56.6 29.5 31.9 9.7 5.6 2.1 2.1

305 143 220 5 6 153 13 71 7 169 89 108 28 18 4 6
100.0 46.9 72.1 1.6 2.0 50.2 4.3 23.3 2.3 55.4 29.2 35.4 9.2 5.9 1.3 2.0

80 36 60 4 1 37 6 13 4 42 18 17 8 6 5 2

100.0 45.0 75.0 5.0 1.3 46.3 7.5 16.3 5.0 52.5 22.5 21.3 10.0 7.5 6.3 2.5

751 338 584 27 12 367 40 188 29 483 201 186 75 45 12 9

100.0 45.0 77.8 3.6 1.6 48.9 5.3 25.0 3.9 64.3 26.8 24.8 10.0 6.0 1.6 1.2

466 221 382 10 8 236 15 132 12 282 130 168 46 19 6 10

100.0 47.4 82.0 2.1 1.7 50.6 3.2 28.3 2.6 60.5 27.9 36.1 9.9 4.1 1.3 2.1

556 300 464 10 16 291 30 140 32 359 145 197 71 30 4 4

100.0 54.0 83.5 1.8 2.9 52.3 5.4 25.2 5.8 64.6 26.1 35.4 12.8 5.4 0.7 0.7

21 10 15 0 0 14 2 6 1 10 4 9 6 0 0 1

100.0 47.6 71.4 0.0 0.0 66.7 9.5 28.6 4.8 47.6 19.0 42.9 28.6 0.0 0.0 4.8

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

２年生

３年生

５年生

６年生

１年生

全体

現
在
の
家
庭
類
型

タイプＡ　ひとり親家
庭

タイプＢ　フルタイム
×フルタイム

タイプＣ　フルタイム
×パートタイム

タイプＤ　専業主婦
（夫）

タイプＥ　パートタイ
ム×パートタイム

タイプＦ　無業×無業

子
ど
も
の
学
年

４年生

子育てに関する情報の入手先
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（２）子育てに関して欲しい情報（複数回答） 

◆就学前児童調査◆ 

・「子ども向けイベント情報」が 49.5％で最も高く、次いで「子どもの発達や育児、しつけにつ

いて」が 45.2％となっています。 

・子どもの年齢別にみると、“０歳”、“１歳”は、「子どもの発達や育児、しつけについて」が最

も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.2

49.5

19.3

12.1

5.7

30.8

6.0

3.4

10.1

34.3

2.2

18.9

0 20 40 60

子どもの発達や育児、しつけについて

子ども向けイベント情報

医療機関情報

保育所の紹介・特徴

経済的支援制度に関する情報

公園などの遊び場の情報

病気や障害に関する相談窓口

アレルギーのある子ども向けの情報

子育てに優しい、子育てしやすい住まいに関する情報

地域の祭り、イベントなどの情報

その他

無回答

（%）

ｎ=2,970

合計 子どもの
発達や育
児、しつ
けについ
て

子ども向
けイベン
ト情報

医療機関
情報

保育所の
紹介・特
徴

経済的支
援制度に
関する情
報

公園など
の遊び場
の情報

病気や障
害に関す
る相談窓
口

アレル
ギーのあ
る子ども
向けの情
報

子育てに
優しい、
子育てし
やすい住
まいに関
する情報

地域の祭
り、イベ
ントなど
の情報

その他 無回答

2,970 1,341 1,471 573 360 168 915 178 101 300 1,019 64 560

100.0 45.2 49.5 19.3 12.1 5.7 30.8 6.0 3.4 10.1 34.3 2.2 18.9

427 208 203 72 106 27 126 28 17 41 92 3 92

100.0 48.7 47.5 16.9 24.8 6.3 29.5 6.6 4.0 9.6 21.5 0.7 21.5

486 240 231 76 77 28 150 33 8 55 132 3 109

100.0 49.4 47.5 15.6 15.8 5.8 30.9 6.8 1.6 11.3 27.2 0.6 22.4

498 230 254 94 52 24 157 33 23 48 167 11 95

100.0 46.2 51.0 18.9 10.4 4.8 31.5 6.6 4.6 9.6 33.5 2.2 19.1

485 215 238 95 28 28 159 26 16 46 218 14 83

100.0 44.3 49.1 19.6 5.8 5.8 32.8 5.4 3.3 9.5 44.9 2.9 17.1

454 185 223 109 26 24 142 26 20 48 180 16 76

100.0 40.7 49.1 24.0 5.7 5.3 31.3 5.7 4.4 10.6 39.6 3.5 16.7

492 197 255 105 30 27 154 27 15 44 210 13 80
100.0 40.0 51.8 21.3 6.1 5.5 31.3 5.5 3.0 8.9 42.7 2.6 16.3

子育てに関して欲しい情報

全体

子
ど
も
の
年
齢

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳
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◆小学校児童調査◆ 

・「子ども向けイベント情報」が 44.0％で最も高く、次いで「地域の祭り、イベントなどの情報」

が 39.2％となっています。 

・子どもの学年別にみると、“６年生”は、「地域の祭り、イベントなどの情報」が最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.7

44.0

21.3

21.8

6.3

20.6

5.7

3.4

8.3

39.2

3.3

16.6

0 20 40 60

子どもの発達や育児、しつけについて

子ども向けイベント情報

医療機関情報

学校の紹介・特徴

経済的支援制度に関する情報

公園などの遊び場の情報

病気や障害に関する相談窓口

アレルギーのある子ども向けの情報

子育てに優しい、子育てしやすい住まいに関する情報

地域の祭り、イベントなどの情報

その他

無回答

（%）

n=1,905

合計 子どもの
発達や育
児、しつ
けについ
て

子ども向
けイベン
ト情報

医療機関
情報

学校の紹
介・特徴

経済的支
援制度に
関する情
報

公園など
の遊び場
の情報

病気や障
害に関す
る相談窓
口

アレル
ギーのあ
る子ども
向けの情
報

子育てに
優しい、
子育てし
やすい住
まいに関
する情報

地域の祭
り、イベ
ントなど
の情報

その他 無回答

1,905 585 839 405 415 120 393 108 64 159 746 63 316

100.0 30.7 44.0 21.3 21.8 6.3 20.6 5.7 3.4 8.3 39.2 3.3 16.6

356 143 191 50 52 11 87 17 5 27 158 9 74

100.0 40.2 53.7 14.0 14.6 3.1 24.4 4.8 1.4 7.6 44.4 2.5 20.8

319 111 146 61 59 15 68 19 10 33 124 10 58

100.0 34.8 45.8 19.1 18.5 4.7 21.3 6.0 3.1 10.3 38.9 3.1 18.2

328 115 156 63 75 16 75 16 6 21 142 15 44

100.0 35.1 47.6 19.2 22.9 4.9 22.9 4.9 1.8 6.4 43.3 4.6 13.4

298 75 131 81 69 18 63 14 11 28 120 8 45

100.0 25.2 44.0 27.2 23.2 6.0 21.1 4.7 3.7 9.4 40.3 2.7 15.1

288 68 111 54 78 24 50 16 14 31 93 8 50

100.0 23.6 38.5 18.8 27.1 8.3 17.4 5.6 4.9 10.8 32.3 2.8 17.4

305 71 103 96 80 34 49 26 18 19 109 12 40
100.0 23.3 33.8 31.5 26.2 11.1 16.1 8.5 5.9 6.2 35.7 3.9 13.1

４年生

子育てに関して欲しい情報

６年生

全体

子
ど
も
の
学
年

１年生

２年生

３年生

５年生
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（３）親の地域の行事や組織への参加状況と今後の参加意向（単回答） 

◆就学前児童調査◆ 

【参加状況】 

・“参加している”は、「地域伝統行事（祭り等）」が 50.5％で最も高く、次いで「町会・自治会

主催の子ども向けイベント」が 41.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参加意向】 

・“今後参加したい”は、「地域伝統行事（祭り等）」が 71.4％で最も高く、次いで「町会・自治

会主催の子ども向けイベント」が 69.2％となっています。 

・参加状況と参加意向を比較すると、「地域のスポーツ少年団」が 38.7 ポイント、「社会奉仕活

動団体」が 29.2ポイント、参加状況に比べ参加意向が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.5

11.2

41.4

7.5

50.5
3.0

1.3

0.4

54.7

80.9

51.5

85.3

43.0

88.9

90.6

11.8

7.8

7.9

7.1

7.2

6.5

8.1

8.0

87.8

0 20 40 60 80 100

保護者会・ＰＴＡ

町会・自治会活動

町会・自治会主催の子ども向けイベント

地域で活動するサークル

地域伝統行事（祭り等）

地域のスポーツ少年団

社会奉仕活動団体

その他

参加している 参加していない 無回答

（%）

n=2,970

39.1

28.1

69.2

35.8

71.4

41.7

30.5
1.2

39.5

56.8

16.2

52.1

13.0

47.1

58.2

9.0

21.4

15.1

14.6

12.1

15.6

11.2

11.2

89.8

0 20 40 60 80 100

保護者会・ＰＴＡ

町会・自治会活動

町会・自治会主催の子ども向けイベント

地域で活動するサークル

地域伝統行事（祭り等）

地域のスポーツ少年団

社会奉仕活動団体

その他

参加したい 参加したいと思わない 無回答

（%）

n=2,970
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◆小学校児童調査◆ 

【参加状況】 

・“参加している”は、「保護者会・ＰＴＡ」が 86.7％で最も高く、次いで「地域伝統行事（祭り

等）」が 67.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参加意向】 

・“今後参加したい”は、「地域伝統行事（祭り等）」が 66.9％で最も高く、次いで「町会・自治

会主催の子ども向けイベント」が 60.1％となっています。 

・参加状況と参加意向を比較すると、「社会奉仕活動団体」が 16.0 ポイント、参加状況に比べ参

加意向が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

86.7

26.3

60.3

6.7

67.5

19.4
4.1

1.0

11.4

68.9

36.3

89.1

29.7

76.1

91.3

7.6

1.9

4.8

3.4

4.1

2.8

4.5

4.6

91.4

0 20 40 60 80 100

保護者会・ＰＴＡ

町会・自治会活動

町会・自治会主催の子ども向けイベント

地域で活動するサークル

地域伝統行事（祭り等）

地域のスポーツ少年団

社会奉仕活動団体

その他

参加している 参加していない 無回答

（%）

n=1,905

53.0

32.0

60.1

18.3

66.9

34.9

20.1
1.2

17.7

49.3

21.2

68.9

15.4

51.4

68.2

6.8

29.3

18.7

18.7

12.9

17.7

13.8

11.7

92.1

0 20 40 60 80 100

保護者会・ＰＴＡ

町会・自治会活動

町会・自治会主催の子ども向けイベント

地域で活動するサークル

地域伝統行事（祭り等）

地域のスポーツ少年団

社会奉仕活動団体

その他

参加したい 参加したいと思わない 無回答

（%）

n=1,905
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（４）子どもの地域の行事や組織への参加状況と今後の参加意向（単回答） 

◆就学前児童調査◆ 

【参加状況】 

・“参加している”は、「地域伝統行事（祭り等）」が 41.8％で最も高く、次いで「町会・自治会

主催の子ども向けイベント」が 33.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参加意向】 

・“今後参加したい”は、「地域伝統行事（祭り等）」が 61.2％で最も高く、次いで「町会・自治

会主催の子ども向けイベント」が 55.0％となっています。 

・参加状況と参加意向を比較すると、「地域のスポーツ少年団」が 38.0 ポイント、「地域で活動

するサークル」が 23.9ポイント、参加状況に比べ参加意向が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.4

6.5

41.8

3.7

0.4

39.1

66.9

34.8

71.0

9.6

27.5

26.6

23.4

25.3

90.0

0 20 40 60 80 100

町会・自治会主催の子ども向けイベント

地域で活動するサークル

地域伝統行事（祭り等）

地域のスポーツ少年団

その他

参加している 参加していない 無回答

（%）

n=2,970

55.0

30.4

61.2

41.7

1.3

11.1

39.7

8.9

31.3

7.2

33.9

29.9

29.9

26.9

91.5

0 20 40 60 80 100

町会・自治会主催の子ども向けイベント

地域で活動するサークル

地域伝統行事（祭り等）

地域のスポーツ少年団

その他

参加したい 参加したいと思わない 無回答

（%）

n=2,970
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◆小学校児童調査◆ 

【参加状況】 

・“参加している”は、「地域伝統行事（祭り等）」が 63.1％で最も高く、次いで「町会・自治会

主催の子ども向けイベント」が 55.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参加意向】 

・“今後参加したい”は、「地域伝統行事（祭り等）」が 64.1％で最も高く、次いで「町会・自治

会主催の子ども向けイベント」が 55.1％となっています。 

・参加状況と参加意向を比較すると、「社会奉仕活動団体」が 15.7 ポイント、「地域のスポーツ

少年団」が 15.3ポイント参加状況に比べ参加意向が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.1

15.4

64.1

36.6

20.3

1.3

13.8

61.1

10.5

41.6

59.2

6.5

31.2

23.5

25.4

21.8

20.5

92.2

0 20 40 60 80 100

町会・自治会主催の子ども向けイベント

地域で活動するサークル

地域伝統行事（祭り等）

地域のスポーツ少年団

社会奉仕活動団体

その他

参加したい 参加したいと思わない 無回答

（%）

n=1,905

55.2

6.6

63.1

21.3

4.6

1.3

26.0

75.9

23.0

64.2

80.4

7.7

18.8

17.5

13.9

14.5

15.0

91.0

0 20 40 60 80 100

町会・自治会主催の子ども向けイベント

地域で活動するサークル

地域伝統行事（祭り等）

地域のスポーツ少年団

社会奉仕活動団体

その他

参加している 参加していない 無回答

（%）

n=1,905
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